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【本期聚焦】
省教育厅2015年春季开学工作专项督导组莅校检查指导工作
3月12日上午，省教育厅督导组莅临我校，就我院2015年春季开学工作进行了专项督导。督导组由漳州市委教育工委副书记郭漳陵带队，成员包括漳州市教育局评估中心副主任曾晓东、漳州市教育局督学王俊杰以及省教育厅职成处科长杨尊东。督导组首先听取了学院开学工作有关情况的汇报，然后深入校园进行了实地检查。陈志坚院长、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长及有关处室负责人参加了汇报会。
汇报会上，陈志坚院长向督导组介绍了学校开学工作总体情况；范超峰副院长就我校开学条件保障、校园安全工作、规范办学行为、师资建设和专项工作部署落实情况作了汇报。

会后，督导组成员深入学院网络机房、校园安全监控室、生物楼实验室、学生食堂、在建工地等进行了实地检查。督导组对我校在保障正常开学秩序、营造安全平安校园、提高办学条件等方面的做法给予了肯定，同时对督导过程中发现的问题和不足提出了整改意见和建议。

陈院长表示，我们将根据督导组的意见，对薄弱环节进行整改，继续加强精细化管理，努力打造“平安校园”、“美丽校园”。（学院办公室）

【贯彻部署】
学院召开新学期首次“月度专题例会”
 3月9日上午，江斌书记、陈志坚院长主持召开新学期首次“月度专题例会”。会议听取了各部门对《学院2015年工作要点》、《学院2015年经费预算》的意见和建议，重点研究学院发展工作。林善峰副书记、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长及各处（室）、系（部、中心、馆）负责同志参加了会议。

计财处和办公室分别就《学院2015年经费预算》及《学院2015年工作要点》向会议做了说明。之后，院领导和各部门负责同志进行了研究讨论，并就反映的问题进行了现场协调。会议对《学院2015年经费预算》及《学院2015年工作要点》的总体内容给予了肯定，并提出了修订意见和建议。

最后，陈志坚院长和江斌书记分别讲话。

陈志坚院长在讲话中指出，2015年工作的重中之重就是迎接第二轮人才培养工作评估，各部门要积极行动起来，稳步推进这项工作；要优化专业结构，努力引进相关专业带头人和专业教师，确保新设专业招生和教学正常进行，力争实现今年秋季6000人的办学规模；要全力推进重点建设项目，出台扶持政策，大力推进大学生创业项目孵化。

江斌书记在讲话中指出，各部门要提早谋划新一年的各项工作，并全力做好贯彻落实，力求高效、实效。最后，江书记对全体教职员工新学期工作提出四点要求：一是要加强业务学习，明确岗位职责，提升业务水平；二是要注重程序，提高依法依规办事意识；三是要转变工作作风，领导同志要做好表率，提高效能意识；四是要明确责任、乐于奉献，打造公平公正的工作环境，共同把学院建设得更好。（学院办公室）

【调研信息】
福建省教育厅检查组到校检查党风廉政建设
 3月11日下午，由省教育厅巡视员李金莲任组长、集美大学党委副书记罗良庚任副组长的党风廉政建设专项检查组一行6人到校开展2014年度党风廉政建设责任制落实情况专项检查工作。学院江斌书记、陈志坚院长等院领导班子成员、院党委委员、院纪委委员、各综合部门负责人、各系部总支（直属支部）书记参加了汇报会。汇报会由李金莲组长主持。
江斌书记代表学院党委做工作汇报。汇报会后，检查组一行分成三组，分别开展个别访谈、资料查阅和“三公”经费开支情况财务检查。（纪委、监察室）

江斌书记赴各部门看望师生并指导开学工作
3月7日是本学期开学第一天，江斌书记深入院部和首山校区看望师生，并指导新学期开学工作。严挺文副院长、院办黄永新主任、党工部江明辉部长、人事处吴礼光处长、后勤处负责人张继先等陪同参加。

江斌书记一行先后前往各职能处室、各教学教辅单位、学生公寓、食堂、校园110值班室等，问候师生员工，向大家送上新春的祝福。同时，江书记还详细了解了学院寒假期间的安全稳定、校园建设工作，并就春季开学各项保障及校园安全工作进行了检查。

江书记对各部门的开学准备工作给予肯定。他要求全体教职员工要努力调整状态，以饱满的工作热情尽快投入到新学期的各项工作中；各专业教师要认真备课，上好新学期“第一堂课”；各职能部门要提高服务意识、做好协调配合，确保学校开学各项工作顺利开展。（学院办公室）
省教育厅安全工作督查组莅临我院进行安全工作调研

3月30日下午，省教育厅学校安全工作处谢友平处长、周而名副调研员、黄木林科长一行3人到我院进行安全工作督查调研。学院陈志坚院长、李文棋副院长、严挺文副院长、院办、学生处、后勤处、实验实训中心、保卫科等相关部门负责同志出席汇报会。

会上，陈志坚院长向督查组介绍了我院发展建设基本情况，李文棋副院长汇报了我院安全工作情况。在听取汇报并查阅材料后，谢处长从“安全第一、预防为主、教育在前、综合治理”的工作方针出发，提出学院应进一步加强安全工作队伍建设，完善安全管理制度，健全安全工作台账体系，更好落实“两项创建”工作。

会后，谢处长一行对校园进行了实地参观检查，对我院的安全人防、物防、技防和联防的开展情况进行调查了解。（学生处）

【交流合作】
我院隆重举办“新型职业农民产品推介会”
3月14日，由学院主办，园艺园林系、继续教育中心承办的“新型职业农民特色产品推介会”在学院首山校区隆重举行。省农业厅综合处袁忠贤处长、科教处李晋芬处长、经管处陈玲处长、种植业技术推广总站高峰站长，江斌书记、陈志坚院长、李文棋副院长、严挺文副院长及相关处室、系部领导参加本次活动。

我院“新型职业农民班”35位学员带来包括茶叶、蔬菜、水果、油茶等特色农产品，在现场进行产品宣传、品鉴、销售、茶艺表演、企业对接等活动，并有部分参展学员与学院签订了校企合作协议。推介会现场吸引了11家相关企业前来开展业务对接。

本次推介会是学院在继续教育和服务“三农”方面的一次有益尝试，为广大新型职业农民学员提供了一个与省内外以及台湾专家进行行业信息交流和技术咨询的平台。（园艺园林系）
院领导深入农业企业考察调研
3月18日，范超峰副院长率生物技术系陈晓波副书记、黄晓梅副主任、系党政办林花主任及专任教师吴琼峰、陈婵等一行赴福清市农民专业示范合作——福清东坪阿杰番薯种植农民专业合作社（以下简称福清阿杰合作社）走访并洽谈校企合作事宜。   
福清阿杰合作社王光杰社长首先就合作社的主要产品、企业现状及未来发展方向做了介绍，并表达了与我院建立校企合作关系的强烈愿望。范超峰副院长表示，校企合作是双赢之举，希望双方的合作不仅要充分调动教师专业知识、科研联系生产，为校方和企业开发创新更多的产品，而且作为教学实训就业基地要能够有效带动学生创业，提供创业新思路、新渠道。

会上，范超峰副院长与王光杰社长签署了校企合作协议并授牌，该企业正式成为学院又一校外教学实训就业基地。（生物技术系）

广东科贸职业学院肖智远副院长参访我院
 3月24日下午，广东科贸职业学院肖智远副院长一行7人参访我院，陈志坚院长、范超峰副院长热情接待。双方就农业人才培养、专业建设、实践教学和新型职业农民培育等进行了交流座谈。

座谈会后，范超峰副院长陪同客人考察了院内新世景兰花生产性实训基地、相思岭大学生农业创业园和“三生馆”现代设施农业。
学院办公室主任黄永新、教务处处长林立忠、信息技术系主任吴忠斌、公共教学部主任徐捷、经济管理系副书记周雄、实验实训中心主任余志雄、成人教育部主任郑志彬与到访客人进行了对口交流。（学院办公室）
经济管理系典实学院召开寒假顶岗实训总结暨表彰大会
  3月25日下午，经济管理系在首山校区召开典实学院寒假顶岗实训工作总结表彰大会。合作企业代表85度C（福州）餐饮管理有限公司人力资源部黄秀平课长、福州沃尔玛百货有限公司仓山万达店人力资源部高诗惠经理、福州新华都购物广场五四店杂货部毋同胜副经理、澳牛集团人力资源部鲍建平总监、苏州贵族公子企业管理有限公司行政部陈兆琳助理应邀出席本次大会，经管系领导、全体老师和参加顶岗实训的学生及典实商务公司全体成员参加会议。

本次会议旨在加强校企合作交流，总结学生寒假顶岗实训工作的经验和不足，进一步提升校企合作培养人才的实效性。

会上，各企业参加实训的学生代表以PPT方式进行实训总结分享。各参会企业代表为参训学生颁发实训证明，向优秀实训生颁发奖状和奖品，并对本次顶岗实习实训工作及同学们的表现给予充分肯定，提出了宝贵建议。（经济管理系）

软件学院召开2014级学生澳洲留学说明会

3月27日下午，软件学院邀请上海莘远国际教育服务有限公司龚健女士开设学生生涯规划系列讲座暨2014级学生留学说明会。

龚健女士来向大家介绍了海外留学的生活情况，澳大利亚合作院校的基本情况；向同学们解答了学分转移、教学方式等学习问题；出国留学流程和步骤，申请政策和申请材料的变化等内容。

本次讲座和互动，使同学们加深了对职业生涯规划的认识，有利于同学们确立好自己的人生定位，将进一步推动我软件学院人才培养工作的顺利开展。（软件学院）

经济管理系典实学院组织2015年寒假岗位认知和技能提升实训

 寒假期间，经济管理系典实学院开设了《岗位技能提升实训》、《岗位认知实训》选修课程，并于1月19日和1月26日分两批组织75名学生分别前往福州沃尔玛百货有限公司、福州新华都购物广场、苏州贵族公子企业管理有限公司、福建移动通信有限责任公司等多家校外实训基地进行为期约3周的顶岗实训。
本次实训采取“学徒制”模式，实行双导师制，学院提供宿舍，经管系组织相关教师进行专业指导和值班管理。在学生实训期间，学院江斌书记、教务处林立忠处长及系领导、老师到企业看望在岗学生，与企业有关人员交流，了解实训情况，推动该项工作良好开展。

此次实训不但进一步推动校企密切合作、产教融合，缓解了企业高峰期用工需求，而且充实了学生们的寒假生活，拓展了学生们的视野，促使学生们更好地进行职业生涯规划。（经济管理系）
【科研教研】
动物科学系召开动物疫情形势分析研讨会

3月18日下午，动物科学系在系会议室召开“动科系动物疫情形势分析研讨会”。动物科学系专业教师参加了会议。

本次研讨会内容主要包括2014年以来省内主要动物疫病发生情况、流行特点，2015年省内动物疫病趋势预测，对动物疫病防控工作的建议等三个方面。会上，各位教师结合下企业开展社会实践、社会服务的经验踊跃发言，热烈讨论。

研讨会提高了教师对动物疫病动态、流行特点、规律和趋势以及防控形势等方面的认识，对今后有的放矢地开展教学起到了重要作用；促进了教师之间的沟通交流，强化了教师多下企业、参与实践、提高“双师”素质的意识。同时，此次会议的召开为“福建省动物疫病形势分析研讨会”的顺利召开打下了基础。（动物科学系）
园艺园林系开展教师说课活动

3月18日，园艺园林系开展教师说课活动。本次说课是为了更好地迎接第二轮教学评估，促使教师更好地掌握教育教学理论，进一步熟悉课程标准，把握教学目标，全面巩固提升教育教学质量。
肖晓梅和王会全老师讲授《园林花卉》、《设施园艺》两门课程，随后各位专任教师进行了互评。袁亚芳副主任进行了现场点评，并强调，任课教师要人人会说课，骨干教师要在说课活动中起示范带头作用。她希望老师们不断加强学习，通过这个活动相互交流、相互切磋、共同提高。（园艺园林系）
【学生工作】
学院召开院系两级学生会主席联席会议
3月25日下午，院系两级学生会主席联席会议在院会议室召开。院学生处处长兼团委书记郑旭东、院团委副书记林莹、学生处副处长陈小华参加了会议。会议由团委林莹副书记主持。

会上，郑旭东处长首先结合学院今年年底将迎来的第二轮人才培养水平评估工作，对迎评组织实施阶段学生工作组的各项任务做了介绍。希望学生两委主干充分认识评估对学院的重大意义，按照学院的统一部署，配合做好迎评期间各项工作。

在听取了各系部主席关于本学期全院性学生活动的部署情况后，郑处长强调，各系部要认真组织好学院首届“春漫校园花开农院”手机摄影比赛，充分展现校园自然人文景观，激发广大师生的爱校热情，宣传学院党委实施的“美丽校园”工程，提升学院的知名度和美誉度。

最后，郑处长还针对“关于部分时段关闭校园网络”的教代会提案与参会团学骨干进行专题研讨。（院团委）

园艺园林系严格落实2015届毕业实习检查巡视工作
3月27～28日，园艺园林系副主任陈康、副书记陈新福、教务办主任欧高政带领毕业班指导教师分赴厦门、莆田、漳州走访，了解毕业生实习情况。

检查巡视过程中，各检查巡视小组分别与实习学生、实习企业进行了座谈。从检查情况看，2015届毕业生实习情况总体良好，多数学生能从事本专业相关工作，并结合各自所学专业的具体情况积极投入实际工作，基本达到实习的目的和要求；实习单位对学生的工作态度、专业能力等情况反映普遍良好。
本次实习检查活动的开展对加强学校学生顶岗实习管理以及学校校外实训基地建设的推进都起到了重大的作用。（园艺园林系）
【培训信息】
我院新型职业农民大专班2015级茶叶专业面授培训班开班
 3月10日上午，福建省新型职业农民大专学历教育我院2015级茶叶专业面授培训班在首山校区开班。农业厅科教处李晋芬处长、学院范超峰副院长、农业厅科教处陈弁副处长、园艺园林系袁亚芳副主任以及94名学员参加了开班式。开班式由成人教育部郑志彬主任主持。

李晋芬处长代表省农业厅发言。她指出，开展新型农民职业素质提升工程大专学历教育是省委省政府促进我省现代农业发展的一个新举措，是现代农业生产的需要。她对学员们提出几点希望：一要珍惜来之不易的机会，安心、专心、用心地接收新知识；二要通过学习转变传统观念，体现新型农民特质；三要将知识与技能运用到农业生产实践中，发挥示范带头作用，为我省新农村建设做出贡献。

范超峰副院长代表学院对全体学员表示热烈的欢迎和祝贺，他介绍了我院办学基本概况，并表示学院十分重视新型职业农民的培训工作，竭力为学员构建良好的学习环境，希望学员们能充分利用这一“自我提升、沟通交流、合作共赢”的学习平台，学有所获，学有所成。

园艺园林系袁亚芳副主任介绍了面授课程设置与教师选配情况，表示将积极创新教育培训形式，不断提升学员综合素质和实际应用能力。

成人教育部郑志彬主任要求学员们及时转变身份、妥善解决工学矛盾、遵守纪律、注意安全、保质保量完成学习任务。（成人教育部）

【荣誉表彰】
我院教师作品在省直机关院校工会书画摄影展上获奖
 3月26日，由省直机关院校工会工作联谊会举办的“美丽福建 美丽校园”书画摄影展在福建卫生职业技术学院开幕。

经专家评审，我院余根景老师的作品《青山积翠》荣获绘画类二等奖；詹其仙老师的书法作品《古诗》、王莉莉老师的摄影作品《太姥胜景》和高展澍老师的摄影作品《花样年华》荣获三等奖。
梁玉凤老师荣获“福建省第四届高校优秀辅导员”荣誉称号
根据福建省高等学校思政教育研究会《关于公布第四届福建省高校优秀辅导员评选结果的通知》（闽思政辅〔2015〕2号）精神，我院信息技术系学工办主任梁玉凤老师被福建省高等学校思想政治教育研究会授予“福建省第四届高校优秀辅导员”荣誉称号。（学生处）

【简讯】
· 3月4日上午，台湾大仁科技大学国际及两岸事务处副处长兼执行长陈月红、宠物美容学位学程主任吴怀慧访问我院。学院院长陈志坚、副院长范超峰等领导及动物科学系林伯全主任热情接待了客人，并就联合培养专业技术人才进行了洽谈。（动物科学系）
· 3月7日，公共教学部召开开学工作会议及维稳和安全会议。会议对本学期的工作进行了部署，同时传达了学院寒假期间召开的维稳和安全会议精神。（公共教学部）
· 3月10～16日，动物科学系举办“三爱三节”征文大赛。大赛让同学们加深了对“三爱三节”的认识，并鼓励大家在生活中努力做到“爱学习、爱劳动、爱祖国，节水、节电、节粮”。（动物科学系）
· 3月11～13日，软件学院各班开展了以“三爱三节”为主题的教育班会。活动旨在让同学们了解“三爱三节”的内涵，号召大家从小事做起，从身边做起，让勤劳节约成为习惯，让校园更加美好。（软件学院）

· 3月13日，学院青协经济管理系分会参加了“3·15微信维权便捷快处平台”启动活动。本项活动是同学们普及“诚信”与消费者维权知识的宝贵机会，提升了同学们的诚信意识和道德素质。（经济管理系）

· 3月14日，我院作为2015年高职招考职业技能测试农林牧渔类考点，组织104名来自全省各中职学校的学生参加了技能测试，顺利完成了省教育考试院下达的任务。（教务处）
· 3月18日，公共教学部青年协会举办“衣往情深，青协在行动”捐衣活动。活动结束后，捐赠的衣物经整理、分装后，将被寄往西部贫困山区的孩子们。（公共教学部）
· 为了庆祝第40个“妇女节”，3月21日，我院女职工前往长乐市参观考察。大家先后参观了长乐博物馆、冰心文学馆，游览了历史悠久的圣寿宝塔景区和“中国历史文化名村”琴江满族村。(院工会)
· 3月22日，公共教学部胡永生老师带队参加福建省高职院校数学建模比赛，获得“优秀奖”。（公共教学部）
· 3月23日，公共教学部党支部召开党员及学生入党积极分子会议。党支部书记徐捷同志要求各位师生要认真学习“两会”精神，各学生入党积极分子要明确入党动机，以实际行动争取早日入党。（公共教学部）
· 3月25日，动物科学系团总支组织部在教学楼405举行“传承雷锋精神、激扬青春风采”学雷锋知识竞赛。同学们在紧张的比赛过程中学习和理解雷锋精神的真谛。（动物科学系）

· 3月25日下午，软件学院全体同学参加了“雷锋月”校园大扫除活动。同学们打扫了攻关桥到生物楼片区的卫生，使校园到处透着清爽与干净。同学们用行动为美丽校园建设尽一份微薄之力。（软件学院）
· 3月28日，园艺园林系生活部成员及各班志愿者前往福清孤儿院献爱心。在孤儿院里，同学们为孤寡老人和孩子们送上生活用品，并积极开展义务劳动，为孩子带来关爱、为孤寡老人送去温暖。（园艺园林系）
· 根据省教育厅有关文件精神,我校结合“十二五”专业建设规划和办学条件及省内外人才市场需求预测，进一步调整专业布局、优化专业结构，决定于2015年新增建筑工程管理、建筑经济管理、环境艺术设计、人力资源管理等4个专业。（教务处）
· 春节前夕，软件学院陈黎黎院长携手福州软件园党委唐庆善副书记一行前往福州市闽侯善恩园，看望慰问孩子们，并为他们送去一些学习用品、生活必需品和节日礼物。并鼓励孩子们努力学习、健康成长，祝愿孩子们度过一个喜庆、愉快、温馨、祥和的春节。（软件学院）
校园工作动态
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