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【本期聚焦】
园艺园林学院黄一丹同学喜获“艺术插花”国赛一等奖
 6月4日，在2019年全国职业院校技能大赛高职组“艺术插花”赛项中，我校园艺园林学院学生黄一丹的参赛作品凭借98.43的全场最高分，以第一名的成绩荣获一等奖。

全国职业院校技能大赛是由国家教育部等25个部委联合全国行业组织和地方政府共同主办的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动，每年举办一次。本次高职组“艺术插花”赛项由云南省教育厅、昆明市人民政府承办，云南林业职业技术学院等单位协办，于6月1日至4日在云南昆明国际会展中心举行。大赛共有全国30个省、市、自治区派出的148名参赛选手参加。作为福建省派出的参赛队之一，我校由肖晓梅老师指导的学生黄一丹凭借出色发挥最终以第一名（98.43分）的优异成绩荣获一等奖，取得历史性突破，为学校争得了荣誉。

近年来，学校党委高度重视学生职业能力培养，并把技能竞赛作为教学改革的一个重要抓手。本次竞赛，在校院领导高度重视下，经过指导老师精心辅导，参赛同学刻苦训练以优异成绩获得国赛一等奖，既展现了农院学子的良好风采，也体现了学校教学改革的良好成效。（园艺园林学院）

【学生工作】
我校举行2019届毕业生毕业典礼
6月21日下午，我校相思岭校区2019届毕业生毕业典礼在大礼堂举行。校长陈玲、副校长严挺文，相关部门负责人及各二级学院党政主要领导、毕业班辅导员和近千名毕业生参加了毕业典礼。毕业典礼由严挺文副校长主持。

毕业典礼在雄壮的国歌声中拉开序幕。毕业生代表李艳同学深情地回顾了三年来的学习和生活，表达了对师长的诚挚感谢，对同窗的不舍，对未来的憧憬，表示将秉承“厚德强技、学以致用”的校训，在工作中努力奋斗、勇于担当，用所学所长，谱写青春的乐章。教师代表周红艳老师发言，表达了全体老师对学生的关心和殷切的希望。

学生处处长陈晓波宣读《关于表彰2019届优秀毕业生的决定》，副校长严挺文宣读《关于聘任2019届校友联络员的决定》。校领导为优秀毕业生颁发了荣誉证书，为“校友联络员”颁发了聘书，陈玲校长为毕业生颁发了毕业证书。今年共有109位毕业生获“优秀毕业生”称号，有33名毕业生成为“校友联络员”。优秀毕业生颁奖仪式和校友联络员聘任仪式，是毕业典礼中的重要环节，它不仅传承着农院精神，激励着同学们奋发图强，也为同学们毕业后继续与母校保持联系搭建了平台。

离别在即，陈玲校长希望同学们牢记初心，坚守理想信念，保持一颗积极向上的奋进之心；希望同学们热爱生活，对生活充满信心，对人生充满激情，对他人充满包容；希望同学们心系母校，无论何时，无论是苦是甜，学校都是同学们最后的港湾。她衷心祝愿每一位毕业生鹏程万里，前程似锦，真诚希望同学们在追梦的路上，常回家看看，期待同学们都有辉煌的明天，祝愿同学们的未来更加美好。
学校成功举办第五届“互联网+”大学生创新创业大赛
6月14日下午，我校成功举办了第五届“互联网+”大学生创新创业大赛决赛。大赛历时三个多月，经二级学院和合作学院初赛推荐申报，专家复赛网评，从1086项目中，遴选出21个项目进行路演评审。校党委江斌书记、陈玲校长、严挺文副校长、学生处陈晓波处长、校团委陈新福书记、教务处潘国英副处长以及来自各二级学院的领导、项目指导老师、学生代表共计230多人出席活动。

江斌书记对本次活动致开幕词，对参赛队伍提出几点希望：一是要把握机遇，勇当创客，融入时代浪潮。二是要坚韧不拔，奋勇前行，放飞青春梦想。三是要坚定信心，勇于创新，实现自我价值。

本次比赛分为项目陈述和评委提问两个环节。各项目团队分别从项目背景、项目创新性、项目商业性、经济效益等角度以PPT、短片的形式进行了全方位介绍和展示。陈俊评委对各项目的整体情况及相关细节进行了点评，并提出了改进意见和建议。

大赛最终决出了5个一等奖、5个二等奖、5个三等奖和6个优秀奖，陈玲校长和严挺文副校长为获奖项目颁奖。希望各位同学以这次大赛为契机，在“互联网+”的时代浪潮中，培养创新精神、树立创业意识、提高创新创业能力，为自己的青春添上一笔宝贵的财富，更为学校新一轮深化改革、创新引领注入新的活力和动力。
首山校区举办2019年夏季人才交流会
 6月5日上午，由福建农业职业技术学院主办，经济管理学院承办，福建省国资人才市场协办的夏季人才交流会在首山校区操场举行。严挺文副校长携经济管理学院林立忠院长、马凤棋副书记、就业办吴文森主任亲临现场指导工作，首山校区2017级数百名学生参加本次交流会。

此次人才交流会共有60多家企业参会，涉及管理、财会、物流、通信、运营、文创，服务，营销等十几个行业。学生们带着精心准备的简历积极参会与企业交流，主动了解用人单位的情况，交流会现场气氛热烈。其中有多家公司已连续几年来我校招聘，公司负责人表示经济管理学院的学生专业素质好，适应能力强，具有吃苦耐劳的品德，能够将学校所学到的知识技能灵活运用到实际工作当中，真正做到了学以致用。 

本次夏季人才交流会为我院学生提供了一个了解社会、了解企业的机会。随后部分用人单位还将进行专场招聘会，使同学们深入了解供职岗位，更好地促进学生就业。

【贯彻落实】
我校信息技术学院党总支与机关第一党支部

开展“悟初心 话使命”主题党日活动
6月12日下午，我校信息技术学院党总支与机关第一党支部在信息技术学院党员活动室开展“悟初心 话使命”主题党日活动。信息学院党总支及机关第一党支部全体党员参加了活动，校党委书记江斌同志以普通党员身份出席活动。

活动中，全体党员观看了《习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议 》视频，深入学习习近平总书记有关主题教育工作的重要讲话精神，深刻领悟开展主题教育的重大意义。

为丰富党日活动形式，提高党员身份意识，机关第一党支部周雄书记在活动现场为五、六月份入党的四位同志颁发党员“政治生日贺卡”，四位同志也饱满热情宣读入党志愿书，悟初心，话使命，用实际行动兑现自己当初的诺言，永葆本色，增强党性。

在活动交流过程中，江斌书记指出此次党员活动开展很有特色，过政治生日活动很有意义，要不断深化主题教育活动，加强学校党的建设:一是明确开展主题教育活动是一项重大政治任务；二是要以服务乡村振兴战略行动计划为重点，如打造学校第三张名片宠物建设等；三是要补短板，强弱点，如教师队伍建设；四是要关注教师关心的热点问题，如职称、住宿、改善辅导员条件和办公条件等。

会后，全体党员前往学生宿舍开展谈心交流活动，了解学生思想动态，解答同学们生活、学习等方面遇到的问题。

此次党日活动，以后全体党员凝聚了共识、汇集了力量，并纷纷表示将不忘初心，牢记“全心全意为学生服务的使命”，牢记“强校使命”，投身强校事业的行动自觉和工作热情中，为实现强校使命积极贡献自己的一份力量。（信息技术学院）

【校园文化】
我校举行2019年大学生志愿者
暑期“三下乡”社会实践活动暨“青年红色筑梦之旅”出征仪式
6月25日下午，我校2019年暑期“三下乡”社会实践活动暨“青年红色筑梦之旅”出征仪式在闽台楼二楼学术报告厅举行。副校长严挺文、学生处处长陈晓波、校团委书记陈新福、学生处副处长欧高政，各二级学院团总支书记，各实践团队指导老师，以及团队队员近200人参加出征仪式。

会上，校团委书记陈新福介绍了2019年暑期“三下乡”社会实践活动暨“青年红色筑梦之旅”总体情况。严挺文副校长为各实践团队授旗，观光农业学院2017级管晴晴同学代表志愿者庄严承诺，谨遵嘱托和教导，团结协作，全力以赴，圆满完成任务。

严副校长做了动员讲话，他充分肯定了我校青年学子勇于实践、积极进取的精神风貌，勉励志愿者们要珍惜实践机会，深入基层一线，以新青年的担当书写新时代大学生“三下乡”社会实践活动的崭新篇章。严副校长对志愿者们提出三点期望和要求：一是扎实开展实践，力求实效服务；二是重视队伍纪律，加强安全教育；三是注重活动宣传，深化活动成果。

本次暑期“三下乡”社会实践暨“青年红色筑梦之旅”活动，以庆祝新中国成立70周年为契机，围绕“青春心向党.建功新福建”的主题，聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，助力精准扶贫，服务乡村振兴战略，引导广大青年学生投身社会实践。通过自主申报、团队组建、项目立项等环节，共选出8支省级重点团队，6支校级团队，以及9支“青年红色筑梦之旅”团队。出征仪式结束后，各实践团队将分赴全省各地开展社会实践活动。（校团委） 

经济管理学院“我和我的祖国”青春快闪献礼祖国70华诞
 “我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”6月4日上午，在艳阳高照的首山校园里，人声鼎沸，振奋感人的歌声回荡在空中，“我和我的祖国”青春快闪活动在此隆重举行。

9：40，首山校区，绿茵球场。一段悠扬的旋律飘然而至，动人心弦。课间休息的学子们停下脚步，在经管学院调研工作的江斌书记也亲身参与其中，伴随着悠扬的配乐，人群渐渐聚拢，全体师生齐声高唱《我和我的祖国》，深情挥舞手中的五星红旗，抒发了对祖国的热爱和赞美。整个活动气氛热烈，参与其中的青年学生倍感骄傲与自豪。在音乐最高潮，全体师生挥动着手中的小红旗，共同高呼“伟大的祖国，我们爱您！”场面令人热血澎湃又催人奋进，现场响起了经久不息的掌声和欢呼声。鲜艳的五星红旗、激情彭拜的歌声、还有风华正茂的青年，汇集成一副靓丽的青春图景、奏响了一首和谐美好的感人乐章，为夏日的校园增添了一抹绚烂的色彩，更为祖国母亲献上了我院师生一份真挚的祝福。活动结束后，江斌书记与参加本次青春快闪活动的党员师生亲切交谈，他表示：经管学院党总支策划开展本次党日主题活动，让同学们感同身受，产生爱国共鸣，更能激发青年学子不忘初心，牢记使命，奋力前行。

此次活动由经管学院党总支联合教工党支部和学生党支部共同策划组织，旨在用青春快闪表现形式，纪念新中国成立70周年，抒发全院师生对党和祖国的热爱和祝福，激发师生同心协力共为祖国和我校的发展献力的决心。此次青春快闪党日主题活动相关视频制作正在有序进行中，择日发布，敬请期待。(经济管理学院)

【荣誉表彰】
江斌书记陈玲校长出席园艺园林学院国赛表彰总结会并颁奖
6月11日下午，“艺术插花”国赛表彰总结会在生物楼507会议室隆重召开。校党委江斌书记、陈玲校长、校办公室詹其仙主任、教务处杨承亮处长、实训中心吴忠斌主任及园艺园林学院全体教师参加会议。会议由园艺园林学院党总支书记徐捷主持。

会上，江斌书记、陈玲校长分别为“艺术插花”国赛指导教师及获奖选手颁发贺信、喜报和奖金，并代表学校党委对指导教师及参赛选手取得的优异成绩表示祝贺，对园艺园林学院为学校作出的贡献表示感谢；同时，对园艺园林学院工作提出要求，希望学院全体教师再接再厉，同心聚力，为冲双高当先锋、挑大梁，争取更好成绩。

校领导和参会教师围绕如何加强专业建设、提升技能竞赛水平等进行了座谈。袁亚芳院长表示园艺园林学院将以此为契机，以获奖师生为榜样，大力弘扬“工匠精神”，不断推动学院教学改革，激发学生学习兴趣，提高教师教学能力和学生技能水平。

表彰会前，“艺术插花”国赛获奖选手黄一丹同学现场表演了插花技艺，指导教师肖晓梅老师对备赛、参赛的过程进行了总结和经验分享。（园艺园林学院）
信息技术学院学生在全国职业院校技能大赛中荣获三等奖
日前，在2019年全国职业院校技能大赛“大数据技术与应用”赛项比赛中，我校信息技术学院叶惠仙和吴荣珍老师指导的团队荣获三等奖，本次比赛共有98只队伍参赛，最后我校名列第34名。
校园工作动态





2019年第5期   总第64期








学校办公室编印         2019年6月30日








PAGE  
- 2 -

