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【本期聚焦】
学校召开党委中心组学习（扩大）会议传达学习贯彻“十九大”精神
10月30日，校党委江斌书记主持召开党委中心组学习（扩大）会议传达学习贯彻党的十九大精神，并就下一步学习宣传贯彻党的十九大精神作动员部署。校党委副书记、陈玲校长、林善峰副书记、范超峰副校长、纪委王振亮书记、严挺文副校长，各党总支、直属党支部书记及各部门、二级学院主要负责人参加了会议。

党委工作部江明辉部长首先传达学习了党的十九大会议基本情况、十九大报告主要精神和中央、省委以及教育部党组关于学习宣传贯彻党的十九大精神动员部署会议的有关要求。

党委江斌书记指出，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，在党和国家事业发展史上具有重大里程碑意义。江书记强调，要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为学校当前和今后一个时期的首要政治任务，引导广大师生把思想和行动统一到党的十九大精神上来。江斌书记对下一步学习宣传贯彻党的十九大精神提出四点要求：一要认真学习，入脑入心，各级党组织要组织广大党员干部认真学，要结合中国的巨大变化、结合本单位的实际，特别是学校这五年来的变化，结合问题，深入挖掘，认真讨论，真抓实干，推动学校发展；二要围绕开启加快教育现代化建设教育强国历史新征程的使命，立足职业教育，弘扬劳模精神和工匠精神，以技能大赛为抓手，努力拼博，用实践收获来检验学习成效；三要在全校迅速掀起学习宣传贯彻热潮，要通过多种形式，运用各种切合教育实际、深受师生喜爱的鲜活方式，积极营造浓厚的学习氛围，把党的十九大精神学习好、宣传好、贯彻好，推动党的十九大精神进校园、进课堂、进头脑；四是以实际行动抓好贯彻落实，务必落地生根，要弘扬“马真精神”、担当精神，确保完成党委年初提出的各项任务，以新气象新作为创造学校发展新的业绩。

与会同志围绕“学习贯彻党的十九大精神”，结合“补短板、促发展”要求作了发言。（党委工作部）
【巡查检查】
省教育厅安全大检查督查组莅临我校检查指导
10月13日上午，省教育厅安全大检查第三督查组在组长福建师范大学保卫处林鲁文处长和省教育厅安全处黄木林科长的带领下，对我校开展安全大检查第二阶段工作进行了督查。我校严挺文副校长、校安办、安保处等相关处室、各二级学院负责人参加了汇报会。

汇报会上，严挺文副校长就我校开展安全大检查情况向督查组做了专题汇报。在听取学校汇报后，督查组一行认真翻阅了学校安全大检查相关工作台账，并前往食堂、宿舍进行实地检查，有针对性的对“6.5明察暗访”进行“回头看”，检查是否按要求整改到位。

最后，督查组就检查情况进行了反馈。督查组对我校安全大检查工作中的领导重视，尤其是对大检查中发现的问题能够及时投入资金进行改造提升给予了充分肯定；对学校安全工作中的不足之处提出了四点意见，即材料报送要及时、台账要规范、制度要健全、日常养成要加强。严挺文副校长代表学校党政班子感谢督查组提出的宝贵意见，表示将根据督查组意见积极整改，使学校安全工作水平进一步提高。（安全保卫处）
【考察交流】
陈玲校长前往合作企业看望实习学生

10月13日上午，陈玲校长在动物科学学院阮国荣院长等陪同下，前往福清永诚农牧科技集团有限公司参观指导并看望实习学生。
陈玲校长一行受到集团副总裁薛永钦的热情接待，薛总裁在座谈会上详细介绍了公司的发展现状和下一步发展规划，并就我校学生在实训基地学习和生活现状及公司的培养与考核机制进行汇报。薛总裁对我校“二元制”办学模式表示高度肯定并申请承担“二元学”办学试点，并提出共建“良种繁育实训室”和“动物疫病实训室”，希望学校能在基因检测和疫病检测等方面为企业提供服务、解决难题。
陈玲校长对公司的发展及人才培养机制表示赞赏，并指出学校的实训基地建设应向永诚农牧科技集团学习，确保学生在学校能学有所得，学有所成，掌握生产一线必备技能。同时，学校的办学定位是基于职业技能的锻炼和工匠精神的培养，教师科研要围绕应用型研究和科技成果转化落地来进行，切实为企业提供生产服务。

会后，陈校长一行看望了实习学生，希望同学们吃苦耐劳，把握学习机会，锻炼职业技能，在畜牧行业中一展宏图。（动物科学学院）
【贯彻落实】
我校召开党建与思想政治教育研究会成立大会
10月11日下午，我校在闽台楼学术报告厅召开党建与思想政治教育研究会成立大会。学校党委江斌书记、陈玲校长、范超峰副校长、纪委王振亮书记、严挺文副校长,有关职能部门领导、各党总支书记（含主持工作）、思想政治理论课教师、辅导员、党务秘书及党工部、纪检监察审计处、学生处、团委全体工作人员参加了会议。会议由纪委王振亮书记主持。
  会上，纪委王振亮书记首先就党建与思想政治教育研究会成立的背景及筹备情况做了说明。随后，党工部江明辉部长对《福建农业职业技术学院党建与思想政治教育研究会章程》（草案）、《党建与思想政治教育研究会校内项目立项管理办法》（草案）做了简要说明，并宣读《党建与思想政治教育研究会理事建议名单》和《党建与思想政治教育研究会理事长、副理事长、常务副理事长、秘书长、副秘书长建议名单》。大会讨论通过了《福建农业职业技术学院党建与思想政治教育研究会章程》、《党建与思想政治教育研究会校内项目立项管理办法》、《党建与思想政治教育研究会理事建议名单》和《党建与思想政治教育研究会理事长、副理事长、常务副理事长、秘书长、副秘书长建议名单》。
  最后，党委江斌书记对研究会的成立表示热烈的祝贺。他强调，学校成立研究会就是要深入贯彻落实全国、全省思想政治工作会议精神，就是要把全校各单位与党建和思想政治工作有关的同志汇聚在一起，有力整合我校党建和思想政治工作的人才资源，搭建交流工作经验和理论研究的新平台，加强学校对党建和思想政治工作的统一领导，不断提高我校党建思想政治工作的科学化水平，开创我校党建与思想政治理论研究的新局面。江斌书记就研究会的工作提出三点意见：一是提高认识，明确任务；二是围绕重点，加强研究；三是锻炼队伍，凝聚力量。（思政教研部）

【创新创业】
学校举行“创客空间”揭牌仪式
10月23日上午，学校“创客空间”揭牌仪式在相思岭大学生创业园隆重举行，校党委江斌书记、林善峰副书记共同为“创客空间”揭牌，各二级学院书记、相关处室领导和双创办老师出席了揭牌仪式。

在揭牌仪式前召开的“创新创业工作座谈会”上，江斌书记强调，我校在发展创新创业工作应打造自身的特色、亮点，要利用好相思岭大学生创业园这一省级大学生创新创业基地平台，进一步为学生提供良好的创新创业条件，营造良好的创业氛围，对接更好更优的大学生创业项目进行孵化，积极带动引导大学生开展创新创业工作。（学生处）
【校园文化】
学校召开2017年重阳节离退休老干部座谈会
10月27日上午，我校在首山校区召开重阳节离退休老干部座谈会。校党委江斌书记、陈玲校长、范超峰副校长、纪委王振亮书记、严挺文副校长，办公室黄永新主任、党工部江明辉部长、人事处张圣华处长、教务处杨承亮处长及70余位离退休老干部参加了座谈会。会议由人事处张圣华处长主持。

会上，陈玲校长向老干部们致以节日的问候，并介绍了过去一年来学校的发展和变化，期望退休教职员工能一如既往地发挥余热，关心支持学校建设发展和人才培养，共建共享学校改革建设发展成果，共同实现学校“大提升、大跨越、大发展”的发展目标。

学校举办第十二届校园烹饪大赛
10月18日下午，由校团委主办、生物技术学院承办的第十二届“秋水相逢，香见恨晚”校园烹饪大赛在生物楼舞池举行。校团委陈新福书记、生物技术学院陈晓波院长、园艺园林学院陈克银书记、动物科学学院杨慧副书记及近300多名师生观看了比赛。
比赛现场，参赛的9个团队纷纷拿出看家本领，充分发挥自己的创意与特色，烹饪出一道道色香味俱全的菜品。来自各二级学院的评委老师分别从菜品的观感、质感、味感以及创意等方面对佳肴进行品鉴和评判。经过激烈的比拼，信息技术学院获一等奖，生物技术学院、通信学院获二等奖，经济管理学院、软件学院、博雅班获三等奖，动物科学学院、园艺园林学院和公共教学部获得优秀奖。同时，生物技术学院在创意凉菜拼盘中还荣获了最佳创意奖。（生物技术学院）
“喜迎十九大，青春最强音”校园十佳歌手大赛圆满结束
10月18日晚，由校团委主办，校学生会、校易班工作站承办的第十四届“校园十佳歌手”决赛在校大礼堂举行。大赛特邀福建船政交通职业学院艺术团团长吴素湲老师和我校2006届毕业生王雪君担任评委。校团委陈新福书记、生物技术学院陈晓波院长、园艺园林学院陈克银书记、信息工程学院郑志彬书记、动物科学学院杨慧副书记（主持）等领导亲临现场观看了比赛。

比赛在歌曲《成全》中开始，《想自由》、《天后》、《追光者》、《错的人》、《不再联系》、《消愁》、《天黑黑》等一首首歌曲为现场观众呈现了一场视听盛宴。台下同学们热情高涨，呐喊着为选手加油、助威；KOD街舞社为大家带来火辣劲爆的街舞表演；特邀嘉宾陈国涛、王雪君现场献唱，微信平台互动、现场抽奖等活动环节更将现场气氛推向高潮。

经过两个小时激烈角逐，李思铖、温金荣、吴晨曦、庄涛涵、吴思莹等5位同学获“优秀歌手”；洪佳佳、赖如锦、林茜薇、郑志江、林颖、郝嘉乐、陈云帆、温瑶瀚与叶西炫组合、王淑慧、李慧君等11位同学获“十佳歌手”；吴思莹同学获得本次大赛“最佳人气奖”。（校团委）

【表彰奖励】
我校老师荣获省直机关机关工会院校青年教师信息化
课堂教学比赛三等奖
10月19日，福建省直机关工会院校青年教师信息化课堂教学比赛获奖作品观摩暨颁奖仪式在福建卫生职业技术学院举行，我校林莉老师荣获三等奖。据悉，本次比赛共收到32位青年教师的参赛作品。经专家评审，共评出一等奖3项，二等奖5项，三等奖8项。（校工会）

我校学生在第八届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛获佳绩
10月22日，第八届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛福建赛区复赛在泉州举行。我校动物科学学院郑建豪同学荣获公共英语组特等奖（指导教师：杜素霞），并将直接晋级全国总决赛；动物科学学院冯欣畅同学荣获公共英语组二等奖（指导教师：吴林）。

我校学子获首届福建省黄炎培职业教育奖创新创业大赛铜奖
10月29日，由福建省中华职业教育社和福建省教育厅主办，福建省汇众创新创业研究院和福建船政交通职业学院承办的“和职教杯”首届福建省黄炎培职业教育奖创新创业大赛决赛在福建船政交通职业学院闭幕。  

我校软件学院的学子凭借过硬的专业知识，成功进入决赛。经过3天的激烈竞赛，由陈黎黎老师指导，朱奕杉、周陈麒、林璐、刘晓豪、陈文霖等5位同学申报的项目“侬学侬用•实验云”喜获高职组铜奖以及本次大赛网络投票的十佳人气奖。据悉，本次赛事共有近50个专科院校的271个作品参赛。（软件学院）

我校爬宠养殖创业团队获福建省教育厅创新创业项目资助
近日，教育厅组织28名专家评审“大学生创新创业优秀项目”,我校动物科学学院爬宠养殖创业团队项目“宠物蜥蜴的研发及产业化”脱颖而出，荣获优秀奖，获得省教育厅资助金五万元。(动物科学学院)

【简讯】
· 10月9日中午，生物技术学院党总支组织全体师生党员一起观看《榜样》专题节目并进行了专场讨论会。全体师生党员纷纷表示要向榜样看齐，以榜样为榜样，以榜样的力量激励自己。（生物技术学院）
· 10月11日下午,公共教学部团总支在首山校区召开“‘互联网＋’创新创业青年红色筑梦之旅”团日活动。活动提高了学生的创新创业意识，引导团员青年以奋发向上的精神状态和更加优异的工作成绩迎接党的“十九大”胜利召开。（公共教学部）
· 10月11日晚，以“缘定农院，新花路放”为主题的2017级迎新晚会在首山校区田径场圆满举办。晚会体现出了我校学子的风采和朝气蓬勃的精神风貌，营造了良好的文化艺术氛围。（经济管理学院）

· 10月13日下午，第二届“生泰尔班”开班仪式在教学楼405顺利举行。北京生泰尔有限公司将为大学生提供接触畜牧业第一线的机会，实现学生、学校和社会的共赢。（动物科学学院） 

· 10月14日，青年志愿者协会经管学院分会走进福州安心护理院开展“关爱老人，扬我中华美德”的活动。（经济管理学院）
· 10月14日,园艺园林学院组织青年志愿者协会前往福清孤儿院开展 “携手让未来之星更闪耀”爱心志愿服务活动。（园艺园林学院）
· 10月19日晚，园艺园林学院“秀出你的Freestyle”晚会在生物楼舞池举行。晚会接近了师生之间的距离，表达了对2017级新同学的热烈欢迎。（园艺园林学院）
· 10月24日，福建丰泽农牧饲料有限公司捐赠仪式于生物楼动物科学学院会议室举行，丰泽农牧公司捐赠了2万元人民币用于支持动物科学学院第十五届运动会。（动物科学学院）
· 10月25日，福建省教育科学研究所对我校承担的畜牧兽医专业《福建省中高职衔接专业指导性人才培养方案》进行了验收并提出了指导性修改意见。（动物科学学院）
· 10月27日上午，经济管理学院马凤棋副院长、校企合作办王英主任、连锁专业教研室林莉主任等一行到福州大学智慧树网MOOC课程（慕课）建设基地考察交流。（经济管理学院）
· 10月31日，动物科学学院邀请福建省农科院畜牧兽医研究所研究员黄瑜等校内外专家对BSL-2实训室一期装修工程进行验收。专家组查阅了有关资料并实地考察后提出了改进意见。（动物科学学院）
校园工作动态
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宣讲活动现场


讲座现场，郑明财经理首先介绍了文创大赛的赛制，包括大赛进程、奖项设置、评审规则等内容。接着，由李儒钦总经理分享如何将文创与创新创业相结合，进行创意产品设计规划;企业如何发展转型、研发系列产品并展开有效营销等内容。
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李儒钦总经理讲话


互动环节上气氛热烈，李儒钦总经理针对老师与同学们的各个问题进行答疑解惑。他强调：1、可以通过依托现有的实体公司与文化创意相结合，解决自身没有项目产品的短板；2、在合作的过程中，要考虑到质量、成本、保质期等问题；3、可以多元素结合，拿我校举例，可把多个学院的专长结合，实现一条龙产业链等。


农村发展研究所副所长范金旺在最后讲话中表示，产品创意的价值要通过转化为现实生产力来实现。后续典实创业学院将组织同学们到福建索佳艺陶瓷有限公司实地参访、学习如何更好的进行文化创新创意。
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