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福建师范大学推出六项师德建设长效机制

日前，福建师范大学正式启动师德建设工程，出台并实施六项师德建设制度，充分发挥广大教师在加强和改进大学生思想政治教育中的重要作用，努力形成全员、全方位、全过程育人的局面。

 一是学校领导联系班级或学生党支部制度。学校领导每人联系一个班级或学生党支部，做好“五个一”，即：每学年，开一次座谈会，听取学生对学校工作的意见和建议；听一次课，了解课堂教学情况；走访一次学生宿舍，倾听学生的心声；走访一次学生食堂，与学生共进餐，了解食堂饭菜价格、服务质量、卫生状况，以及学生生活情况等；参加一次主题班级活动，加强沟通和交流。

二是学院领导联系班级制度。学院领导每人联系所在学院一个班级，做好“五个一”，即：每学年，作一次讲座，开展有针对性的思想政治教育，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观；开一次座谈会，了解解决学生实际问题；听一次课，督促教师不断改进教学方式和方法；参加一次班级主题活动，加强沟通和交流；每学期走访一次学生宿舍，了解掌握学生思想动态。

三是优秀专任教师担任班导师制度。学院聘请获得校级或校级以上荣誉的优秀专任教师担任班导师，任期至少一年。班导师要根据不同阶段学生的特点和培养目标要求，对所联系的班级有针对性地进行辅导，做好“五个一”，即：每学年，开展一次主题班会，引导学生学会做人、做事、做学问；组织一次学习交流会，端正学生的学习态度，指导学生掌握科学学习方法和基本学术技能；作一次讲座，引导学生了解专业学术前沿，拓宽知识面；指导学生参加一次课外科技学术作品竞赛活动，培养学生的创新精神和创新能力；指导学生开展一次专业实践活动，提高学生的专业实践能力。

四是新任教师担任班主任制度。各学院安排新任教师到班级担任班主任，任期至少一年。班主任要指导学生专业学习，协助辅导员开展学生教育、管理、服务工作，做好“七个一”，即：每学年，组织一次专业学习交流会，加强学生专业思想教育，提高学生的专业认同感和学习积极性；举办一次职业生涯发展规划活动，指导学生科学规划和设计自己的学业或职业；开展一次专题调研活动，收集学生对本专业人才培养目标、课程设置、考试考核等相关问题的意见和建议；指导学生参加一次学科知识竞赛活动，活跃科研学术氛围，促进优秀学生脱颖而出；每学期参加一次学生课外活动，加强沟通和交流；每月深入一次学生课堂，了解班风、学风建设情况；每两周深入一次学生宿舍，了解学生的思想动态和生活状况，有针对性地开展教育服务工作。

五是离退休党员担任兼职组织员制度。各学院选聘若干名政治素质高、工作责任心强、党务工作经验丰富、身体健康的离退休党员担任兼职组织员，其主要职责是：指导基层党支部抓好入党积极分子的培养，协助做好发展对象的考察、审查和预备党员的教育、管理等工作；参与分党校对入党积极分子、发展对象和预备党员、党员的集中培训和经常性教育；定期深入大学生中，检查学生基层党支部组织生活开展情况；总结推广发展学生党员工作方面的经验，指出存在的问题，并向所在分党委（党总支、直属党支部）提出改进意见或建议；指导学生党支部开展创先争优活动。

六是教职工党支部与学生党支部共建制度。学校统一安排机关部处、教辅和后勤单位党支部与学生党支部共建，学院教职工党支部由学院自行安排。教职工党员要牢固树立服务意识，积极参与共建活动，党支部要组织支部成员做好“七个一”，即：每学年，开展一次组织生活会，引导学生加强党性修养；组织一次主题实践活动，加强党性锻炼，增进师生交流；上一次党课，对学生党员和入党积极分子进行党的路线方针政策教育及党的先进性教育；开展一次调研活动，收集学生对学校、学院工作的意见和建议，了解学生的思想动态和实际需求；每学期走访一次学生宿舍，引导学生正确认识和处理成长过程中的各种问题和烦恼；关爱家庭经济困难学生、心理问题学生等特殊群体，促进其健康全面发展；积极参与就业指导和毕业生推介工作，共同促进毕业生充分就业。

为确保师德建设工程取得实效，学校将以上制度落实情况纳入精神文明建设评选、党建“三级量化”考评、目标责任考核体系和个人年度工作考核内容，校领导、院领导、优秀专任教师、新任教师、教职工党支部均要认真填写工作记录卡，学校组织部、宣传部、人事处等有关职能部门每年组织考核，并将考核情况向学校师德建设领导小组汇报，对表现突出的集体和个人予以表彰，促使师德建设规范化、制度化、长效化。
（福建师范大学学校办公室）
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