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关于印发《福建农业职业技术学院工会
会员会籍管理的规定》的通知
各分工会：

为加强工会组织建设，根据《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》等规定，现将《福建农业职业技术学院工会会员会籍管理的规定》印发给你们，请遵照执行。

    特此通知
附：福建农业职业技术学院工会会员会籍管理的规定
福建农业职业技术学院工会委员会

2016年3月3日

福建农业职业技术学院工会委员会   2016年3月3日印发

附件：

福建农业职业技术学院工会会员会籍管理的规定
为加强工会组织建设，根据《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》等有关规定，结合我院工会实际，现对工会会员会籍管理规定如下：
一、福建农业职业技术学院工会委员会作为独立的社会团体法人，独立地开展工作，依法行使权利和履行义务。为教职工服务，参与学院的民主管理和民主监督，与行政方面建立协商制度，保障职工的合法权益，把工会建设成为“职工之家”，依靠会员群众开展工会工作。
二、承认《中国工会章程》，与学院建立人事劳动关系的在编人员、聘用A类和聘用B类的教职工，均可以申请加入工会，取得中华全国总工会会员会籍。
三、教职工入会由本人书面提出申请，如实填写《中华全国总工会入会申请书》和《工会会员登记表》，经分工会审核，院工会批准，即成为中华全国总工会会员，发给《中华全国总工会会员证》，依法享有会员权利，履行会员义务。会员享有以下权利：

（一）选举权、被选举权和表决权。

（二）对工会工作进行监督，提出意见和建议。

（三）对本单位工作提出批评与建议，要求工会组织向有关方面如实反映。

（四）在合法权益受到侵犯时，要求工会给予保护。

（五）工会提供的文化、教育、体育、旅游、疗休养事业、生活救助、法律服务、就业服务等优惠待遇；工会给予的各种奖励。

（六）在工会会议和工会媒体上，参加关于工会工作和职工关心问题的讨论。

 会员履行下列义务：

（一）学习政治、经济、文化、法律、科学、技术和工会基本知识。

（二）积极参加民主管理，努力完成生产和工作任务。

（三）遵守宪法和法律，践行社会主义核心价值观，维护社会公德和职业道德，遵守劳动纪律。

（四）正确处理国家、集体、个人三者利益关系，向危害国家、社会利益的行为作斗争。

（五）维护中国工人阶级和工会组织的团结统一，发扬阶级友爱，搞好互助互济。

（六）遵守工会章程，执行工会决议，参加工会活动，按月交纳会费。会员没有正当理由连续六个月不交纳会费、不参加工会组织生活，经教育拒不改正，应当视为自动退会。
四、会员组织关系的管理，坚持职工劳动（工作）关系在哪里，会员组织关系就在哪里，会员组织关系随劳动（工作）关系流动的原则。在学院内调整岗位时，会员重新填写《工会会员登记表》，调出学院时，由学院工会组织填写《工会会员登记表》备注栏目中有关内容并加盖院工会委员会公章，随个人档案一并移交。
五、对不执行工会决议、违反工会章程的会员，给予批评教育。对严重违法犯罪并受到刑事处分的会员，开除会籍。开除会员会籍，须经工会小组讨论，提出意见，由工会基层委员会决定，报上一级工会备案，同时收回《中华全国总工会会员证》。
六、会员离休、退休和失业，可保留会籍。保留会籍期间免交会费，不再享有工会会员的选举权和被选举权。离退休人员虽然在工会仍保留会籍，但不用缴纳会费，离退休金也不属于工资总额，无法提取工会经费。按《工会法》、《通知》等规定，工会福利的主要经费来源是会员缴交的会费和按比例拨缴的工会经费，行政经费不能给予补助，因此离退休人员不能享受工会的福利待遇。工会组织要关心离休、退休和失业会员的生活，积极向有关方面反映他们的愿望和要求。
七、分工会要重视和加强会员会籍管理工作，建立会员登记册，对会员流动的基本情况、去向、联系方式变更进行登记，并向院工会反映会员的流动情况。
八、本规定解释权归学院工会委员会。

九、本规定自2016年3月1日起施行。

