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【本期聚焦】
省委“两学一做”学习教育协调小组督导三组莅校检查指导工作

10月8日上午, 省委“两学一做”学习教育协调小组督导三组莅校检查指导工作。省委组织员办公室郑文广、邱丽霞、彭剑及省教育厅（省委教育工委）组织处傅振南等4位同志莅校检查指导工作，院党委江斌书记、林善峰副书记、范超峰副院长、院纪委王振亮书记、严挺文副院长，各党总支、直属党支部负责人及党工部全体工作人员参加了会议。会议由院党委江斌书记主持。
江斌书记以“基础在学，关键在做，重点在改”为主题，向督导检查组汇报了学院“两学一做”学习教育阶段性工作总结。他指出，“两学一做”学习教育活动开展以来，院党委结合工作实际，坚持问题导向，强化责任意识，以“基础在学，关键在做；领导带头，以上率下；带着问题学，针对问题改，围绕发展干”为活动总体要求，将“两学一做”学习教育活动抓出成效，形成我院鲜明特色。

听取汇报后，督导检查组郑文广组长说明了“两学一做”学习教育检查督导工作的十个要点。随后，在党工部工作人员的紧密配合下，督导检查组成员分别对学院“两学一做”学习教育开展情况及发展党员工作情况进行逐项细致的检查。督导检查组对学院 “两学一做”学习教育及发展党员工作给予了充分肯定，同时也提出了有些基层党组织在“两学一做”学习教育和发展党员工作中存在的不足之处，并对下一阶段的“两学一做”学习教育提出了很好的建议。（党工部）
【贯彻部署】
学院召开进一步深化巡视整改工作布置会
10月18日上午，学院在闽台楼七层会议室召开巡视整改布置会。院党委江斌书记、林善峰副书记、范超峰副院长、严挺文副院长以及相关责任单位主要负责人出席会议。会议由江斌书记主持。

会上，办公室黄永新主任汇报了10月17日下午学院党委会讨论通过的《中共福建农业职业技术学院党委关于巡视整改情况的报告》中巡视整改意见的36个问题中未完成的内容，并逐项对应到各个相关责任单位。

江斌书记指出，《学院党委关于巡视整改情况的报告》和学院的整改工作情况获得巡视组组长的肯定，但是也指出整改工作还有一些不到位的地方。江书记强调，各相关责任单位必须提高认识，高度重视整改工作的后续任务，一周内抓紧落实部署，并做好相关整改材料汇总，及时向分管部门、办公室和党工部报送相关整改材料。（党工部）
【学生工作】
学院举办2016年大学生职业生涯规划大赛
10月27日晚，由院就业创业指导中心主办、生物技术系承办的2016年院大学生职业生涯规划大赛在图书馆四楼多功能厅举行。大赛邀请鼎盈集团江雯人事总监、福建师范大学福清分校刘江老师、福建建筑人才市场就业代理部吴太青经理、中国海峡人才市场林忠锦专员、福州华京德富贸易有限公司陈俊经理等嘉宾担任评委，学院团委副书记兼学生处副处长陈新福、园艺园林系党总支陈克银书记、生物技术系陈晓波副主任、各系就业创业指导老师等领导老师到场观看了比赛。

经各系部推荐及评委初评，共有11名选手进入了决赛。评委们从职业生涯规划作品自我认知、职业认知、职业决策、计划与路径、自我监控、作品撰写、现场PPT展示及现场答辩等方面对选手进行了评分。

最后，经济管理系周萍萍同学荣获一等奖，经济管理系曾宥善、动物科学系吴晓芳同学获二等奖，经济管理叶若凡、信息技术系吴望辉、信息技术系许赛茂等三位同学获得三等奖。
本次比赛的成功举办有力地传播和普及了职业规划理念，引导同学们学会科学定位自己的发展方向，帮助同学们树立职业规划意识、竞争意识和危机意识，对同学们择业、就业具有积极的作用。（学生处）
福清市在我校举办“人社局长进农院”活动
 10月20日下午，“福清市人社局长进校园活动”在学院闽台楼二楼学术报告厅举办。福清市人社局翁焰春局长、蔡仁寿副局长，福建师范大学福清分校学工部林洪鑫副部长，学院党委林善峰副书记、学生处郑旭东处长、陈新福副处长、创业园创业导师黄俊波以及各系辅导员、学生共计200余人参加了此次活动。

翁焰春局长首先向老师与同学们介绍了福清市的情况与创业环境，他鼓励同学们勇敢面对现在严峻的就业形势，脚踏实地，先就业后择业，福清市有很多的学生创业优惠政策，勉励同学们积极参与创业实践。

林善峰副书记对福清市人社局对我校学生就业创业的关怀表示感谢，并指出，我校要严格按照省教育厅与人社厅的各项工作要求开展毕业生就业创业指导工作，结合本次“人社局长进校园”活动，一定要把国家、省市的大学生就业创业政策宣传好、落实好，并以此为契机做好我院2017届毕业生就业创业指导的各项工作。

随后，蔡仁寿副局长进行了政策宣讲，强调了同学们毕业后要去当地人事人才公共服务中心进行实名登记，办理就业创业证，方可享受就业与创业政策补贴，并介绍了几种同学们可以享受的补贴。福建师范大学福清分校学工部副部长、创业导师林洪鑫指导同学们如何读懂招聘信息背后的信息，并勉励同学们努力做出高品质的创业项目。

最后，同学们与在场的领导及导师们进行了互动。与会同学表示，经过这次活动，他们受到了一次很好的就业与创业教育，深受鼓舞，希望今后能举办更多类似的活动。（学生处）

信息技术系召开2016年大学生暑期社会实践表彰大会
10月13日下午，信息技术系大学生社会实践经验总结暨表彰大会在院图书馆四楼多功能厅召开。学生处陈新福副处长，信息技术系党总支郑志彬书记、学工办梁玉凤等老师与系学生代表参加了大会。

郑志彬书记首先宣读了信息技术系2016年大学生社会实践的表彰决定，并为大学生社会实践的“优秀团队”和“先进个人”颁发了证书。陈新福副处长向受表彰的先进个人表示祝贺，指出了社会实践对当代大学生的重要意义，并从三个层面对大学生社会实践活动提出希望：一是系团总支层面，要精心组织、求实创新、提升实效；二是广大学生层面，要珍惜机会、提高素质、奉献社会；三是院学生处、团委层面，要围绕主题、加强指导、提升质量。随后，社会实践先进个人代表通过PPT向大家展示了自己的社会实践活动收获和参加社会实践的重要意义。

郑志彬书记向同学们提出了几点的要求和希望：一是学无止境，通过社会实践增长大学生社会阅历、动手能力；二是转变角色，融入社会，向同伴学习、积累经验；三是总结经验，进一步提高系大学生社会实践工作的深度和广度，让更多的学生融入到社会实践中来。（信息技术系）

【校园文化】
学院第十一届校园烹饪大赛成功举办
10月26日下午，由院团委主办、生物技术系承办的“上得学堂，下得厨房”院第十一届烹饪大赛在生物楼舞池举办。院党委江斌书记、纪委王振亮书记、生物技术系彭宏主任等领导老师到场观看。

9支代表队的选手纷纷拿出看家本领。下刀、配菜、调火、翻炒、摆盘，现场飘起阵阵香味。场观众在欣赏各队厨艺的同时，还积极参与现场互动游戏，整个比赛现场充满着欢声笑语。最终，根据评委们对色、香、味、型、养等方面的综合评分，院博雅班代表队获一等奖，生物技术系、通信技术系代表队获二等奖，动物科学系、公共教学部与信息技术代表队获三等奖，软件学院、园艺园林系及经济管理系代表队获优秀奖。生物技术系代表队还获得了创意奖。 (生物技术系）

学院成功举办第十三届校园“十佳歌手”决赛
10月26日晚，由院团委主办的“音乐点亮青春 歌声唱响未来”第十三届校园“十佳歌手”决赛在学院大礼堂举办。院党委江斌书记、纪委王振亮书记等领导到场观看比赛。比赛邀请了福建司想者主持人团队陈芳、程诺两位资深主持人与学生搭档主持，还特邀曾担任央视星光大道节目评委师毅、福建省警官艺术团独唱演员立夏两位老师担任评委。

共有20名参赛选手进入本届决赛，他们用美妙的歌声感染了观众，赢得了现场观众阵阵热烈的掌声。

特邀嘉宾师毅和立夏两位评委老师对选手表现做了精彩点评。面对学生的热情邀请，两位嘉宾分别上台献唱，赢得了师生们的热烈掌声，将赛场气氛推向高潮。比赛现场还增设了易班投票、易班送祝福、观众抽奖等环节，同学们积极参与，气氛活跃。（院团委）

【表彰奖励】
我院获批福建省高等职业院校应用技术协同创新中心培育项目

10月11日，福建省教育厅下发《关于公布福建省高等职业院校应用技术协同创新中心首批建设项目的通知》（闽教科〔2016〕71号）。其中，我院“动物保健与食品安全应用技术协同创新中心”被确定为“福建省高等职业院校应用技术协同创新中心首批培育项目”。（学院办公室）
我院学子喜获第六届海峡两岸信息服务创新大赛暨福建省
第十届计算机软件设计大赛一等奖
10月30日，在福建省经济和信息化委员会、福建省教育厅等主办的第六届海峡两岸信息服务创新大赛暨福建省第十届计算机软件设计大赛中，我院动漫专业黄怡、郑海燕和黄文婷等三位同学组成的代表队（指导教师：陈曼曼）获得《仓鼠快跑》原创动画·火龙动漫专题组一等奖。

据悉，本项目共有11支本专科高校队伍参赛，唯一的一名一等奖由我院获得。（信息技术系）
【简讯】
· 10月8日晚，首山校区“唱响青春，律动校园”第七届十佳歌手大赛在学生活动中心举行。经济管理系、通信学院和公共教学部等3个系部的17位选手在舞台上展示了他们的非凡唱功和青春风采。（经济管理系）

· 10月9日晚，信息技术系邀请福清镜洋派出所民警开展“金融知识进校园”宣讲。民警围绕“校园贷”、校园网络电信诈骗等热点问题，引导同学们增强风险意识，提升自我保护能力。（信息技术系）
· 10月9日晚，镜洋镇派出所民警深入园艺园林系学生宿舍开展安全座谈。民警们围绕毒品、网络与电话诈骗、不良网站、传销与邪教及宿舍、人身财产安全等问题与现场师生进行深入交流。（园艺园林系）
· 10月12日，公共教学部召开党支部全体党员会议。支部书记徐捷与全体党员共同学习了《习近平关于党风廉政建设和反腐败论述摘编》、《中国共产党问责条例》和《习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》，并传达了《关于教育系统学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神的通知》和《关于深入学习宣传以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略的通知》文件精神，使全体党员对党中央治国理政新理念、新思想、新战略有了全新认识。（公共教学部）
· 10月12日晚，由经济管理系和通信学院联合承办的“心连新，梦飞young”2016年迎新晚会在首山校区田径场举行。晚会充分展现出我校学子朝气蓬勃的精神风貌和热情洋溢的青春风采。（经济管理系）
· 10月15日，园艺园林系组织系学生党支部和青年志愿者协会前往福清孤儿院开展“大手牵小手，走进孤儿院”志愿服务活动。活动增强了大家的责任意识，为作一名合格党员和大学生打下良好基础。（园艺园林系）

· 10月17日上午，由麦当劳中国主办、“中国宋庆龄基金会”支持的第三届“为爱麦跑”福州站活动在马尾东江滨公园麦当劳户外发令起跑。我院典实商务公司和经济管理系青协组织55位志愿者，协助校企合作公司组织近千个家庭参加了活动。（经济管理系）
· 10月19日下午，信息技术系在党员活动室召开深入开展“两学一做”、强化学生管理工作会议。会议学习了《习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》、《关于教育系统学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神的通知》等文件精神，要求党员同志结合“两学一做”学习教育活动，做好班导师、辅导员、班主任等工作。（信息技术系）
· 10月17日晚，信息技术系在系会议室召开学生工作会议。系党总支书记郑志彬在讲话中对学生两委干部提出了工作建议；会议还就迎新晚会、运动会等工作做了具体部署。（信息技术系）
· 10月23日晚，园艺园林系“疯狂吧，小鲜肉”迎新文艺晚会成功举行。晚会展示了学生良好的精神风貌和艺术修养，表达了对2016级新生的欢迎，增强了同学们的凝聚力。（园艺园林系）
· 10月25日晚，信息技术系暨软件学院2016“WO耀我精彩”迎新文艺晚会在大礼堂成功举办。民族舞、歌曲串烧、小品、相声、T台服装秀、音乐剧等精彩绝伦的节目为观众呈现了一场视听盛宴。（信息技术系）

· 10月25日晚，动物科学系“点燃激情 释放青春”篝火舞会成功举行。晚会设置了两轮游戏和歌舞表演，帮助同学们增进了感情、放松了身心，丰富了课余生活。（动物科学系）
· 10月26日下午，生物技术系邀请福建农科院傅建炜博士、研究员开展“我国农产品质量安全的现状与管理对策”讲座，帮助大家增长食品安全知识，提高食品安全自我保护能力。（生物技术系）
校园工作动态
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