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【本期聚焦】
省委教育工委、省农业厅领导到我院宣布党委书记任免决定
4月30日，学院召开正科级以上领导干部会议。省委教育工委杨江帆副书记、省农业厅邹荣贵副巡视员、省委教育工委组织部詹松青部长、学院领导及正科级以上干部参加了会议。会议由邹荣贵副巡视员主持。

詹松青部长首先宣读了《中共福建省委关于江斌、黄炳生同志职务任免的通知》。随后，学院新任党委书记江斌同志，原任党委书记黄炳生同志，学院陈志坚院长分别作了表态发言。
接着，省委教育工委杨江帆副书记作重要讲话。他对黄炳生同志在学院任党委书记期间所做出的贡献表示肯定，并希望他在新的岗位上能继续关心学院建设和发展；同时，他希望江斌同志能够尽快转变角色，迅速融入学院，为学院改革与发展贡献力量。

最后，邹荣贵副巡视员代表省农业党组提出三点要求：一是要坚决拥护省委的决定；二是要积极支持以江斌同志为书记的学院领导班子的工作以及江斌同志本人的工作；三是希望江斌同志团结全院教职员工努力工作，开拓进取，克服困难，把学院工作推向更高的台阶。
会后，省委教育工委及省农业厅领导在学院领导陪同下参观了我院相思岭大学生创业园。（党工部）
【调研信息】
院党委书记江斌、院长陈志坚等领导深入首山校区调研

5月14日，院党委江斌书记、陈志坚院长、林善峰副书记在院办黄永新主任、党工部江明辉部长等同志的陪同下深入首山校区调研。
江斌书记、陈志坚院长等领导先后察看了首山校区教室、办公室、图书室、培训招待所、学生宿舍、食堂等场所，详细了解了首山校区的办学硬件设施和校区规划等情况。随后，江斌书记主持召开调研座谈会，听取省农业干部学校校长、学院副院长严挺文，成人教育部主任郑志彬，经济管理系主任杨承亮等同志作的情况介绍和工作汇报。

陈志坚院长对省农业干部学校、成人教育部和经济管理系所取得成绩给予充分肯定，并提出四点希望：一是希望农干校今后能一如既往地支持学院发展；二是希望成人教育部能扩大培训规模；三是希望经济管理系进一步认清严峻的招生形势，加快专业建设改革，办出特色、办出亮点；四是希望首山校区能够有效整合资源、努力提升办学效益。

江斌书记认为，学院原领导班子做了大量工作，学院的办学规模、办学条件、办学质量等方面取得了巨大的进步，这说明学院的办学体制是卓有成效的，办学思路是切实可行的。江书记表示，虽然学院面临的困难还不少，但发展势头良好、潜力很大；只要全院上下共同努力，学院一定可以取得新的更大的发展。最后，江斌书记提出三点希望和要求：一是学院和农干校是不可分离的“一家人”，没有农干校的大力支持就没有经管系和成人教育部现在的成绩，学院也难以生存和发展，希望学院和农干校更加紧密的合作，达到双赢；二是成人教育部要高度重视福建省新型职业农民大专学历教育工作，加强教学质量、食宿条件和学员管理，努力提升培训规模和质量，并积极介入新型职业农民证书教育；三是经济管理系要充分发挥地理优势，大力加强专业改革与建设，继续保持在全省高职院同类专业的领先优势。（党工部）

江斌书记、陈志坚院长等领导深入网络信息中心开展调研
  5月19日下午，江斌书记、陈志坚院长、范超峰副院长等院领导一行深入网络信息中心，就校园网络及网站建设相关工作开展专题调研。

网络信息中心赵勇军主任首先介绍了中心部门及岗位职责，对我院校园网络布设和硬件配备以及网站后台建设的基本情况作了详细汇报。党工部高展澍副部长就学院外网新闻审核及相关工作进行了汇报。

范超峰副院长指出，我院网站建设工作仍然存在一些不足。他要求有关部门要保证学院网站建设水平和信息更新时效，建立一支技术过硬、功能健全的网站建设队伍，健全相关制度。

陈志坚院长在讲话中指出，学院网站是学院的第二门面，但目前网站的布局和内容较为陈旧，特色不够鲜明。他要求，相关部门要尽快完成网站改版，突出办学特色，充分发挥宣传作用，为学院发展服务。

江斌书记在总结讲话中强调，广大教职员工要看到现代农业教育的美好前景，增强信心和责任心，培养爱校如家、敬业奉献的价值观和理想境界。学院网站的建设不仅是学院软实力的体现，更是学院对广大师生进行正能量宣传引导的重要渠道，相关职能部门要提高认识，凝心聚力，营造良好氛围，合力打造名校。（党工部）
江斌书记深入动物科学系开展调研
5月21日，江斌书记在教务处林立忠处长，科研处阮国荣处长，党工部高展澍副部长、余勋信副部长的陪同下，前往动物科学系开展调研。动科系林伯全主任及全系教师参加了调研会。
林伯全主任首先介绍了动物科学系的师资队伍、教学科研、课程建设、实验实训、基地建设、校企合作、创业教育、党建工作等情况，并就教师科研立项、实验室建设等工作中存在的问题和困难作了说明。

阮国荣处长对动物科学系的教学科研工作提出两点希望：一是要做好在校生的就业导向教育；二是要坚持办好品牌、服务科研。

林立忠处长希望动物科学系能够在专业拓展上下工夫，适时调整专业结构，并对学生进行正确引导。
江斌书记高度评价了动物科学系近年来所取得的成绩。他强调，全系教职员工要继续保持和发扬吃苦耐劳、爱岗敬业的精神；教学方面要拓宽思路，把握现代农民培训的方向，从服务社会中实现双赢；科研方面要拓宽渠道，多申请省部级的科研项目，提升我院科研水平和层次。

调研会后，江书记一行考察了动物科学系部分校内实验室。（党工部）
江斌书记、陈志坚院长深入后勤处开展调研
   5月22日，江斌书记和陈志坚院长在党工部江明辉部长、人事处吴礼光处长、学生处处长兼团委书记郑旭东、计财处陈坚处长的陪同下，前往后勤处调研。后勤处李有顺主任及全体职工参加了调研会。

江书记首先对近期后勤处在工作中取得的成效表示肯定，并勉励后勤处全体职工继续做好本职工作，为学院发展提供强有力的后勤保障。
李有顺主任就后勤处的基本职能、人事安排、岗位分工、党建工作等基本情况作了详细介绍。随后，陈坚处长就中短期财务状况作了汇报。

陈志坚院长指出，后勤是学院正常运转的重要保障，后勤工作不但要把好全局，也要关注细节。他强调，后勤工作不但涉及“面子”，更涉及学院长远的发展。要不断提升后勤管理水平，努力打造美丽校园。

江斌书记在总结中强调，环境卫生是学院的最基本形象，事关学院发展大局。我院下一步要实施美丽校园工程，将我院建设成为全省乃至全国有名的生态花园学校。后勤处要不断提升责任意识、服务意识，提升管理水平、管理质量，优化校园的文化气息和氛围，在做好小事、做好细节、做好当下的基础上，为学院长远发展服务。此外，江书记还对学院近期环境美化优化工作提出了具体要求。（党工部）
【交流合作】
省农业厅科教处考察我院新型农业
5月23日，省农业厅科教处李晋芬处长一行莅临我院考察调研新型农业。学院党委江斌书记、陈志坚院长等院领导以及党工部江明辉部长、院团委郑旭东书记、科研处阮国荣处长、继续教育部郑志彬主任等职能部门领导参加了调研会。

会上，陈志坚院长向科教处领导简要介绍了学院的办学情况，江斌书记阐述了对学院未来的总体规划。李晋芬处长对我院自创建以来所取得的成绩表示赞赏，并表示希望加强与学院之间在教育科研等方面的沟通交流与合作。
会后，李处长一行在学院领导的陪同下参观了我院相思岭大学生创业园、休闲观光和设施农业。（党工部）
福州市严可仕副市长一行到我院相思岭大学生创业园考察
5月21日上午，福州市严可仕副市长率福州市农业局郑华琼副局长、福清市张永森副市长、福清市农业局陈敦昌局长等领导莅校考察。学院党委江斌书记、陈志坚院长陪同严副市长一行考察了相思岭大学生创业园。

严副市长一行参观考察了桑葚园、草莓园、西瓜园等休闲采摘园和“鸟巢”三生馆等设施，详细了解了闽台特色作物种植、高科技抽水灌溉设施及休闲观光特色农业等。
严副市长认为，学院自然条件优越，“前校后场”的办学模式和大学生创业园很有特色，今后将再次安排时间作深入调研。（党工部）
动物科学系参加漳浦县产学研合作签约对接会

5月16日，学院动物科学系林伯全主任应邀参加漳浦县产学研合作签约对接会。会议现场，林伯全主任代表我院动物科学系与漳州趴趴跑生态农业综合开发有限公司进行了对接洽谈并成功实现项目签约。
据悉，签约项目是依托动物科学系杨慧老师主持的漳浦县科技局科研项目《牛至香酚对黑猪肉品质的影响》展开合作的。（动物科学系）
园艺园林系与企业合作开展教学模式改革

4～5月，园艺园林系与厦门百利种苗有限公司、漳州新镇宇生物科技有限公司积极联系，共同探讨有利于学生技能培养的实践教学模式改革合作事宜，并初步达成合作意向。
双方经协调后一致同意，6～8月，园艺园林系安排2013级园艺技术专业学生赴厦门百利种苗有限公司开展“农业周期循环”教学模式改革实践。8～11月，2012级园艺专业赴厦门百利种苗有限公司开展“厂中校”教学改革顶岗实习；2012级园林专业选派两个班学生赴漳州新镇宇生物科技有限公司开展顶岗实习。（园艺园林系）
【学生工作】
学院召开2014年就业创业工作会议
5月21上午，学院召开2014年就业创业工作会议。江斌书记、陈志坚院长、李文棋副院长出席会议。会议由学生处郑旭东处长主持。办公室、教务处、各系（部）领导、就业指导老师以及就业创业指导中心工作人员等20多人参加会议。

会上，李文棋副院长首先传达国务院和省政府召开的2014年大学生就业创业工作视频会议精神；随后，郑旭东处长对2014年我院省级大学生创业培训任务以及 2014届毕业就业和离校工作作了具体安排和部署。

最后，江斌书记和陈志坚院长分别做了重要讲话。会议提出以下几点要求：一是有关处室、系（部）要高度重视毕业生就业创业工作，认真贯彻落实上级会议精神；二是完善和落实毕业生就业创业政策，拓展就业创业渠道，鼓励毕业生自主择业、自主创业，并做好服务和指导，将就业创业工作落到实处；三是认真做好2014年学院就业质量报告，将我院相思岭大学生创业园打造成为学院一张“名片”。

此次就业创业工作会议的召开为2014年就业创业工作奠定了良好的基础。（就业办）
学院召开纪念“五四”运动九十五周年暨表彰大会
5月7日下午，学院纪念“五四”运动九十五周年暨表彰大会在院部礼堂隆重召开。学院陈志坚院长、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长、办公室黄永新主任、学生处处长兼团委书记郑旭东、各系主要领导及1000多名学生参加了大会。大会由李文棋副院长主持。

学生代表雷美雪和青年教师代表郑琳首先发言。随后，李文棋副院长、范超峰副院长分别宣读了“五四”各项表彰决定。大会共表彰省（市）级以上先进集体14个、先进个人28人，院级先进集体15个、先进个人1163人次。学院有关领导为获奖代表颁奖。
陈志坚院长向全院青年师生致以节日的问候，向受表彰的集体和个人表示热烈的祝贺，并向全院团员青年提出四点希望：一要发奋学习，二要志存高远，三要勇于担当，四要自立自强。他强调，大会表彰的集体和个人，是学院广大青年学生的杰出代表。他们艰苦奋斗、无私奉献的精神，忠于职守、勤勉务实的品质，崇尚科学、追求创新的勇气，是“五四”精神的生动体现。全院青年要在党和团组织的带领下，抢抓机遇、锐意进取、努力拼搏、深化内涵，继续提升学院办学实力。（学生处、院团委）

学院召开学生工作例会
4月28日上午，学院召开实行院系两级管理以来的首次学生工作例会。李文棋副院长，学生处、团委副科级以上干部，各系副书记、学工办主任参加了会议。会议由学生处郑旭东处长主持。

各系学工办主任首先就近期学生管理、安全稳定、学生活动等方面的工作做了简明汇报。随后，郑处长通报了最近发生的几起学生违纪事件并进行了认真剖析，提出今后要在提高学生的法制观念、法律意识方面要下大力气开展教育工作。
李文棋副院长就院系两级管理问题，对系部、学生处和团委提出具体的工作要求：一是各系部要进一步落实“二级管理，重心下移，以各系为主”的运行机制，抓好学生教育管理；二是职能部门、各系部要做好沟通、协调工作，进一步完善各项工作制度（汇报制度、通报制度、安全教育制度等），健全各项工作流程；三是明确学工办岗位的工作职责，进一步规范辅导员、班主任队伍的管理；四是职能部门要进一步加强服务意识，学生工作人员应深入学生，积极开展调研，以提高学生管理工作的有效性和科学性。（学生处）
公共教学部召开首批学生预备党员转正会议
5月21日下午，公共教学部学生党支部召开首批学生预备党员转正会议。系部党支部书记徐捷、教工支部党员老师以及4名学生预备党员参加了本次会议。
会议严格按照预备党员转正的议程进行。首先由4名学生预备党员详细汇报预备期间的表现，表达入党的志愿和决心；接着，预备党员的培养人发言并提出转正意见；同时，与会党员同志也对每一位预备党员表达各自的意见；最后，正式党员举手表决，一致同意以上4名学生预备党员按期转为中共正式党员。
最后，系党支部书记徐捷同志对4名学生党员提出了殷切希望，要求他们把握机遇，践行科学发展观，继续加强理论学习，将入党作为人生的一个新起点，做出更大的贡献。（公共教学部）
经济管理系举办2014年校园招聘会
5月21日，经济管理系2014年校园招聘会在首山校区田径场成功举办。福建省彩福珠宝有限公司、福建省建闽贸易有限公司、福州市骊特房产有限公司、福州汇众担保有限公司、安德鲁森食品有限公司等51家企业参会并提供了500余个就业岗位。
招聘会现场，同学们积极投递简历，与企业人员热情交流，现场气氛十分热烈。据统计，有200多名学生与企业达成了初步的就业意向。（经济管理系）
【科研教研】
学院“蝴蝶兰主要病虫害防控技术研究”科研项目通过验收
5月6日上午，我院园艺园林系章淑玲老师主持的福州市科技局计划项目“蝴蝶兰主要病虫害防控技术研究”验收会在学院会议室召开。陈志坚院长、范超峰副院长及福州市科技局有关工作人员出席了验收会。
由福建农林大学作物学院副院长刘国坤教授、福建省农科院植保研究所胡进锋副研究员、福建出入境检验检疫局检验检疫技术中心沈建国博士组成的专家组听取了项目汇报，审阅了项目材料。
经过质询和讨论，专家组一致认为，该项目技术研究具有创新性和实用性，批准通过验收。（科研处）
园艺园林系召开2014年教学成果汇报会

4月2日下午，园艺园林系在系会议室召开2014年教学成果汇报会。学院陈志坚院长参加会议并讲话，全系教职工参加了会议。

会上，袁亚芳副主任通报了园艺园林系获得的2014年省高职教学成果一等奖《园艺实践教学改革研究与应用》的情况，并就研究背景、研究内容、成果创新点、成果的应用与示范辐射作用等进行了汇报。
陈志坚院长在讲话中对园艺园林系的教学成果给予了充分肯定和高度评价，并提出三点要求：一是各位教师平时要多总结提炼教学成果，并结合示范校建设将成果加以推广；二是各位教职工要明确办学定位，集思广益，不断开拓发展新专业；三是教学实验基地建设要不断完善。

此次教学成果汇报会的召开，为园艺园林系在教育教学工作中取长补短，更好地服务学生，服务教学改革奠定了扎实基础。（园艺园林系）
【校园文化】
学院举办纪念中国共青团成立92周年暨
“五四”运动95周年合唱比赛
5月7日晚，由院团委主办的“心系中华情 唱响中国梦”——纪念中国共青团成立92周年暨“五四”运动95周年学生合唱比赛在学院礼堂举行。学院陈志坚院长、李文棋副院长、办公室黄永新主任、人事处吴礼光处长、学生处处长兼团委书记郑旭东、图书馆张圣华馆长及各系党总支的领导到场与师生们一同观看了比赛。
来自学院各系部的6支代表队以饱满的热情先后演唱了《走向复兴》、《中国，中国 鲜红的太阳永不落》、《保卫黄河》、《祖国不会忘记》、《共青团员之歌》等动人心魄、响亮时代的红歌。

此次比赛弘扬了爱国主义精神，展现了我院青年学生积极向上、朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌。（院团委）
经济管理系合唱队代表学院参加
福建省第四届大学生艺术节合唱节目专场巡评
   5月17日，福建省第四届大学生艺术节合唱节目专场巡评在福建师范大学旗山校区音乐厅举行。全省共有87所高校参加此次活动。

我院团委选派经济管理系合唱队代表学院参加了巡评。比赛中，经济管理系合唱队以激昂向上的精神风貌演唱了《走向复兴》和《青春舞曲》两首曲目。（院团委）
【荣誉表彰】
我院承办2014福建省职业院校技能大赛并喜获佳绩
   4月28～30日，由福建省教育厅、人社厅、农业厅、卫计委、省总工会、共青团福建省委及省中华职教社等共同主办，多所高校共同承办的2014福建省职业院校技能大赛在各承办单位举行。

我院共有47名学生参加了16个项目的角逐，共获得一等奖2项、二等奖5项、三等奖5项、优秀奖5项。本届大赛中，我院承办了“农产品质量安全检测”和“新城疫抗体测定”两个项目的赛事。（教务处）
我院谢钦珺同学荣获福建省英语技能竞赛专业组三等奖
4月29日，福建省2014年高等职业院校技能大赛英语口语比赛（专业组和非专业组）在漳州职业技术学院举行。全省共有来自39所高职院校的40名选手参加专业组比赛。
我院公共教学部商务英语专业谢钦珺同学代表学院参加了专业组比赛。经过激烈角逐，谢钦珺同学以总排名第13名的成绩荣获本届竞赛专业组“三等奖”。（公共教学部）
【简讯】
· 4月20～24日，台湾中州科技大学曾庆瀛校长，黄仕政健康学院院长、王昭明教务长莅校参访。（闽台合作办公室）
· 4月28日，经济管理系首届“我的班徽 我做主”班徽设计大赛成功举办。大赛共有72名学生参赛，25幅作品进入决赛。（经济管理系）

· 4月28日晚，经济管理系第四届“声扬经管  青春嘹亮”班班有歌声决赛在首山校区成功举办。共有17个班级进入决赛。（经济管理系）

· 5月9日，经济管理系举行“拥抱青春  放飞梦想”诗朗诵比赛。共有14名选手进入本次决赛。（经济管理系）

· 5月13日，经济管理系首届“浓浓五月情  片片感恩心”母亲节贺卡设计大赛成功举行。共有35幅作品入围决赛。（经济管理系）

· 5月13日晚，经济管理系首届“我的大学我做主”PPT演讲大赛成功举办。经过层层筛选，共有16位选手入围本次决赛。（经济管理系）

· 5月14日，动物科学系成功举办“我眼中的美”摄影展活动。本次活动为热爱摄影艺术的同学搭建展示其精神风貌、记录发现、表现创意的平台，也让大学生更加关心生活、关注社会。（动物科学系）
· 5月14日，动物科学系“漂亮宝贝”活动成功举行。活动包括化妆、走秀、评分等环节。此次活动展现了大学生积极向上的精神风貌，提高了大学生艺术修养，展现了大学生的青春风采。（动物科学系）
· 5月14日下午，由院学生处主办、信息技术系承办的“安全每日伴我行”安全知识竞赛在图书馆举行。比赛分为必答题、风险题、案例题、情景剧表演四个环节。（信息技术系）
· 5月20日，生物技术系食品相关专业2012级全体学生进行了“食品高级检验工”专业资格证书考试。考试历时一天，分为理论知识和实操技能两个部分。（生物技术系）

· 5月21日，动物科学系召开全系教职工大会。研究部署绩效考核办法、2012级学生实习工作、2014年招生工作等工作。（动物科学系）
· 5月22日下午，园艺园林系组织系学生会成员参加校园美化行动。学生们对教学楼的花圃、过道、大厅等进行了清理。（园艺园林系）
· 5月27日，生物技术系成功举办“魅力活力 声舞台”歌唱比赛。台上歌声飘扬，台下也是掌声雷动，现场一片欢呼。（生物技术系）

· 5月，园艺园林系围绕“安全教育周”宣传教育，先后开展了安全教育团日活动、安全教育知识讲座、防震防火疏散演练等系列活动。这些活动旨在加强学生安全教育，提高师生的安全意识和应对突发事件的避险自救能力。（园艺园林系）
· 日前，我院组织开展2014年秋季赴台研修学生遴选工作。经研究，初步确定生物技术系、园艺园林系和信息技术系的14名学生赴台研修1年（或1学期）。（闽台合作办公室）
校园工作动态
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