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【本期聚焦】
院党委理论学习中心组学习贯彻党的十八届四中全会精神

11月3日上午，学院召开院党委理论学习中心组会议，江斌书记、陈志坚院长、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长及学院中层正职以上领导干部参加了会议。会议由江斌书记主持。
会上，江书记从坚持走中国特色社会主义法治道路、建设中国特色社会主义法治体系，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、加强宪法实施，深入推进依法行政、加快建设法治政府，保证公正司法、提高司法公信力，增强全民法治观念、推进法治社会建设，加强法治工作队伍建设，加强和改进党对全面推进依法治国的领导等七个方面，阐释了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的主要内容。江斌书记指出，十八届四中全会是我们党第一次在中央全会上专题研究依法治国问题，意义重大、影响深远。全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措，回答了依法治国的一系列重大理论和实践问题，是新形势下全面推进依法治国的纲领性文件。全院各党组织要精心安排、认真组织，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，把学习十八届四中全会精神作为近期学习的重点。

随后，党委工作部江明辉部长传达了中共中央办公厅《关于坚持和完善普通高等学校党委领导下的校长负责制的实施意见》文件精神；各系（部）负责人就本单位落实《学院关于进一步深化改革加快发展的意见》情况做了汇报；院办公室黄永新主任对落实《学院关于进一步深化改革加快发展的意见》进行了任务分解。

陈志坚院长指出下阶段工作的三个重点：一是各系加快专业结构调整；二是根据专业需要及自身实际制订人才需求方案；三是着力将创业园打造成学院品牌。

江斌书记指出，《学院关于进一步深化改革加快发展的意见》是学院近期、中期的指导性文件，各单位要认真抓好落实。他提出了五点要求：一是加快学院发展速度，通过“打造信心，打造核心，打造活力，打造机制，打造队伍”，进一步缩小与先进学校的差距；二是要下功夫抓重点，明确目标，把握方向；三是要凝聚合力、激发活力、培育动力，工作要拓展思路、提高效率；四是要提升责任意识，工作要细致周到；五是要进一步完善制度，特别是加强考勤制度、院系两级管理制度、重大事项报告制度等。（党工部）

我院组织召开杰出校友代表座谈会
11月14日下午，学院邀请20多位杰出校友返校参观座谈。江斌书记、陈志坚院长、范超峰副院长、院办黄永新主任、人事处吴礼光处长、院工会常务副主席陈克银、学生处郑旭东处长及各系领导参加了座谈会。

会上，陈志坚院长对校友代表在事业上所取得的成就表示祝贺，对校友代表能在百忙之中返校参观座谈表示衷心感谢和热烈欢迎，并向与会校友介绍了学院近年来在各方面所取得的进步和成果。

江斌书记向与会校友介绍了学院未来的发展规划，并希望校友们“常回家看看”，对学院的发展建设多提宝贵的意见建议，并将事业成功的经验分享给正在求学的学弟学妹们。

随后，与会校友代表先后发言。洪华钦校友现为福州领地投资管理公司董事长，她认为自身成功的经验就是坚持本行并紧跟市场变化；现任福建金纶高纤股份公司财务总监张慧青建议应届毕业生们对自己的身份一定要有理性的认识和客观的定位；漳州市鑫友园林工程公司冯美兰总经理希望毕业生要敢于面对创业挑战和善于把握创业机遇。此外，各位校友都结合自身成功经历提出了许多宝贵的建议，希望学弟学妹们能够珍惜在校学习的难得机会，努力学习专业知识，为将来就业创业做好准备。

座谈会后，学院领导陪同校友代表参观了校园。一路上，校友们对学院日新月异的发展变化表示由衷的赞叹、喜悦和自豪，对学弟学妹们能在如此优美的环境中学习表示羡慕，并衷心祝愿学院越办越好。（党工部）
【交流合作】
莆田市荔城区领导一行参访我院
 11月3日下午，莆田市荔城区副区长陈紫福、蔡国萍带领区农业局、旅游局和有关乡镇（村）领导一行29人参访我院，就乡村休闲观光进行学习交流。学院江斌书记、陈志坚院长接待了到访客人。

交流会上，陈志坚院长简要介绍了学院办学情况，院就业创业指导中心副主任黄俊波汇报了相思岭大学生创业园情况，江斌书记重点推介了创业园休闲观光的科技内涵与特色。
随后，在江斌书记陪同下，陈紫福、蔡国萍一行考察了校内新世景兰花生产性实训基地、相思岭大学生创业园西区采摘园和东区设施农业——“鸟巢三生馆”。（学院办公室）
福建家门口网络科技股份有限公司卢铭辉总经理一行参访我院
 11月14日上午，福建家门口网络科技股份有限公司卢铭辉总经理带着该公司开发课、工程部等人员一行7人参访我院。

在首山校区，经济管理系杨承亮主任接待了卢铭辉总经理一行，双方就典实学院及实训基地建设进行了深入探讨。

在学院院部，学院江斌书记、陈志坚院长接待了卢铭辉总经理一行。双方就深化校企合作、学生实训基地的建设及搭建学生创业平台等进行了交流座谈。院办公室黄永新主任、经济管理系杨承亮主任及有关教师参加了座谈会。
座谈会后，江斌书记、陈志坚院长陪同客人考察了相思岭大学生农业创业园和鸟巢“三生”馆设施农业。（经济管理系）
学院举办2014年度大北农励志助学金颁发暨校园宣讲大会
11月4日下午，学院2014年度大北农励志助学金颁发暨校园宣讲大会在学院图书馆多功能报告厅隆重举行。学院李文棋副院长，大北农（福建）集团福州配合料事业部总经理张昌炳、福州大北农生物技术有限公司技术委员会技术经理林拱阳，动物科学系林伯全主任及师生出席了大会。大会由动物科学系党政办薛萍主任主持。

林拱阳经理首先宣读了关于2014年度大北农励志助学金的表彰决定，与会领导和嘉宾为获励志助学金学生颁发了证书和励志助学金。
最后，李文棋副院长对获得励志助学金的同学表示祝贺，希望获得助学金的同学明确职业素质教育的重要性，珍惜荣誉，再接再厉，在学习和实践中锻炼、成长、成才，感恩回馈企业和学校，服务社会。

颁奖典礼结束后，大北农（福建）集团福州配合料事业部总经理张昌炳老师、福州大北农生物技术有限公司人力资源部招聘主管阮再生老师做了宣讲报告，介绍了大北农集团的企业文化及发展宏图，并希望学生实习或就业都能够到大北农来工作。

据悉，“大北农励志助学金”是大北农公司为激励动物科学系家庭困难、自强不息、勤奋好学、综合素质优秀的学生成才而设立的。本年度共有20位同学获得资助，每位学生获得励志助学金1500元。（动物科学系）

我院在85度C（福州）餐饮管理有限公司设立“教师工作站”
 11月12日上午，学院严挺文副院长在经济管理系杨承亮主任等陪同下前往台资企业85度C(福州)餐饮管理有限公司调研，并为“教师工作站”授牌。

严挺文副院长一行在公司人力发展课黄秀平课长(校友)、培训部陈杨经理，省府店钟华娟店长(校友)陪同下参观了公司并看望了在该公司顶岗实习的学生。
参观结束后，双方及顶岗实习学生代表进行了交流座谈。黄秀平课长、陈杨经理及钟华娟店长介绍了公司的相关情况，他们对我院师生在公司建设和发展中提供的支持和帮助表示感谢，对在公司实习和就业的学生的表现给予了充分肯定。学生代表对学院、公司领导的关心爱护表示感谢，对典实学院“产教融合、工学交替”的人才培养模式表示感谢，并希望这个模式能给更多的同学带来帮助。

严挺文副院长代表我院对公司的快速发展表示祝贺，对近几年公司在我院教师教学科研、校企合作、学生实习就业等方面提供的支持表示衷心的感谢。最后，双方进一步落实了教师工作站有关运行细节。

交流会结束后，严挺文副院长为85度C (福州)餐饮管理有限公司“教师工作站”授牌。（经济管理系）
我院教师参加第十六届中国连锁业会议

11月6～8日，我院经济管理系副主任、连锁经营管理专业带头人马凤棋老师和该系校企合作办主任王英老师，共同参加了第十六届中国连锁业会议及系列主题活动。
6日，来自全国各地的50多家院校、20多家业内知名企业代表参加了中国连锁经营协会校企工作小组会议。王英老师在会上做了《创建“产教融合、实战典范”的人才培养模式》主题发言，分享了我院典实学院的运作经验，赢得与会企业代表和同行的认可。

会议期间，我院经济管理系马凤棋副主任当选为中国连锁经营协会校企合作小组委员会委员。会上，他还就连锁经营管理专业建设及教材建设与参会专家进行了交流。（经济管理系）
【调研信息】
省教育厅学生处领导莅校调研
11月26日，省教育厅学生处朱敏处长一行三人莅临我院开展专题调研。学院陈志坚院长、严挺文副院长、教务处林立忠处长、学生处郑旭东处长等参加了调研座谈会。

会后，陈志坚院长等陪同厅朱敏处长一行考察了相思岭大学生创业园，并参观了“三生馆”等现代农业设施。来访领导对我院近年来的发展建设成果给予充分肯定并表示赞赏。

【贯彻部署】
信息技术系学习贯彻习近平总书记给厦门市
集美校友总会重要回信精神 

11月26日下午，信息技术系召开会议，学习贯彻习近平总书记给厦门市集美校友总会重要回信精神。信息技术系全体教职工参加了会议，系党总支书记兼主任吴忠斌主持会议。
会上，吴忠斌书记从三个方面就学习贯彻习近平总书记给厦门市集美校友总会重要回信精神进行了讨论交流：一是要进一步加强爱国主义教育，培育和社会主义核心价值观，弘扬“嘉庚精神”，并将践行“嘉庚精神”贯穿于教书育人全过程。二是要进一步深化改革加快发展，要根据学院《关于进一步深化改革加快发展的意见》，把思想和行动统一到学院的部署上来，牢牢把握服务发展、促进就业的办学方向。三是要进一步加强校友联络工作，要积极成立校友分会，广泛联系校友，积极寻求校友支持，挖掘并凝聚校友资源。（信息技术系）
【学生工作】
我院举办2015届毕业生校园招聘会

11月18日，我院2015届毕业生校园招聘会在院生物楼内隆重举行。102家用人单位参加了招聘会。

招聘会于上午9时正式开幕，李文棋副院长致欢迎辞。他介绍了学院办学历史、办学特色及毕业生基本情况，希望同学们把所学的知识、练就的本领呈现给各企业嘉宾，同时也希望各企业能招聘到需要的技能人才。开幕式后，毕业生和用人单位开始了积极洽谈，现场气氛十分热烈。
本次招聘会是我院加强与市场联系，了解市场对人才需求信息的重要渠道，为加强教学改革，广开就业渠道提供了重要平台。（就业办）

生物技术系召开第十二次团员、学生代表大会
 11月12日下午，生物技术系第十二次团、学代会在学院多功能厅隆重召开。学院李文棋副院长，学生处处长兼团委书记郑旭东，生物技术系陈晓波副书记、黄晓梅副主任等老师与174名团、学代表出席大会。
与会代表首先听取并审议了生物技术系第十一届团总支、学生分会的工作报告，随后投票选举出新一届团总支、学生分会委员。

李文棋副院长在大会上做了讲话。他对生物系第十二次“两代会”的召开表示祝贺，对第十一届两委干部一年来的工作表示肯定，对新一届的学生两委干部提出殷切的希望：一是工作要有方法、组织统筹要有艺术。二是要学会学习，学会协作，提高工作效率。三是要勇于实践，善于吸收、总结，提升个人职业能力，把做好工作和提高自身能力紧密结合在一起。（生物技术系）
生物技术系召开2015届毕业生顶岗实习动员大会
11月20日,生物技术系在生物楼112多媒体教室召开2015届毕业生课程综合顶岗实习和毕业顶岗实习动员大会。生物技术系党总支陈晓波副书记、黄晓梅副主任、学工办程晓琳主任、实习班级班主任及155名2015届毕业生参加了大会。
黄晓梅副主任首先对课程综合实习和毕业顶岗实习作了具体说明，并对实习方案中相关问题作了讲解。程晓琳老师针对实习（就业）工作证明以及就业推荐表等相关问题作了说明。陈晓波副书记对2015届毕业生提了五点要求：一要在实习过程中要遵守法律法规和实习单位的规章制度，严格要求自己；二要注意团结合作，尊重他人，宽以待人；三要讲纪律，在所在工作单位要有纪律；四要做好安全工作，注意操作规范，服从指挥，确保安全；五要牢记“学以致用”的校训，将所学知识同实践有机结合，虚心向老员工学习。
最后，各班班主任代表生物技术系与所在班级毕业生签订了外出实习安全协议与承诺书。动员大会后，2015届毕业生将奔赴校外教学实训基地进行为期6个月的课程综合实习和毕业顶岗实习。（生物技术系）
【校园文化】
我院成功举办第十二届田径运动会

11月5日上午，学院第十二届田径运动会在院部体育场开幕。江斌书记、陈志坚院长、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长及各处室、各系部负责人出席了开幕式。
陈志坚院长致开幕词，江斌书记宣布学院运动会正式开幕。随后，各系团体操代表队为全院师生献上了各具特色的精彩表演。
11月7日下午，第十二届田径运动会圆满完成了各项赛程，胜利落下了帷幕。江斌书记、李文棋副院长、范超峰副院长、严挺文副院长及各处室、系部负责人等出席了闭幕式。
江斌书记致闭幕词。他指出，大会取得了竞技成绩与校园文化建设双丰收，希望大家将顽强拼搏、团结协作、乐于奉献、顾全大局的作风发扬光大，使身体更健壮、思想更向上，行为更规范、运行更高效，成绩更优秀、内涵更丰富，努力谱写我院改革与发展的新篇章，不断推动我院各项工作取得全面发展。

本届校运会，共有7支代表队420余名运动员参加了27个项目的角逐，2人3次破3项校运会记录。最终，动物科学系获得团体总分第一名；经济管理系、园艺园林系分获团体总分第二名和第三名。（党工部）
学院举办“2014年高雅艺术进校园”——福建京剧院专场演出
 为弘扬国粹，领略中华传统艺术的魅力与精髓，提高我院师生的艺术鉴赏能力，学院团委邀请福建京剧院分别在我院首山校区和相思岭院部共举办两场专场演出。

首场演出于11月3日晚在首山校区举行，学院严挺文副院长、首山校区管委会领导及相关系部千余名师生一同观看了表演；第二场演出于11月5日晚在学院院部大礼堂举行，院党委江斌书记、学院李文棋副院长、范超峰副院长、各处室系部领导及院部上千名师生一起观看了表演。

演出中，福建京剧院的艺术家们为我院师生们带来了精彩的《挡马》、《天女散花》、《盗仙草》等传统京剧唱段。演员们优美动听的唱腔、丰富多彩的造型、栩栩如生的人物形象、跌宕起伏的故事情节，博得了观众的阵阵掌声和欢呼声，师生们在欣赏梨园奇葩斗艳争芳的同时，陶冶情操，提升艺术素养，升华了对中华民族优秀传统文化的深厚情感。（院团委、经济管理系、党工部）
学院举办“青春放歌”第十一届校园十佳歌手赛决赛
11月12日晚，由院团委、院学生会主办的“青春放歌”第十一届校园十佳歌手赛决赛在学院礼堂举行。学院李文棋副院长、范超峰副院长、学生处郑旭东处长、软件学院陈黎黎院长、院团委林莹副书记等到场观看。

经过前期海选以及初复赛的遴选，共有21名选手进入了决赛。整场比赛赛程紧凑，现场还增设了观众微博投票等环节。选手们用歌声表达了青春的梦想，展现青春的活力。动人的声音、精彩的演绎，将现场气氛推向高潮。（院团委）

【简讯】
· 近日，我院申报的福建省高等职业院校教学改革和建设重大工作项目——“园林专业（群）生产性实训基地”建设项目已通过了评审认定。这将进一步提升我院园林技术专业（群）的办学实力，为园林景观及建筑工程等行业培养更多高素质技能型人才。（园艺园林系）
· 11月6～8日，动物科学系林伯全主任参加了由大北农集团主办、中国农民大学承办的“校企农业人才培养战略合作论坛”，共同探讨“校企合作培养高素质农牧人才”发展战略。（动物科学系）
· 11月11日下午，动物科学系在6号楼开展消防演练。应急演练规范、有序、紧凑、安全、高效，提升了同学们火灾逃生自救能力，达到了安全疏散演练的预期目的。（动物科学系）
· 11月13日晚，首山校区第六届“话筒青春，炫麦舞台”主持人大赛在首山校区成功举办。决赛分为“出场秀”、“情景主持”、“妙语连珠”、“才艺表演”四个环节，共有12位选手参加决赛。（经济管理系）
· 11月14～22日，新型职业农民大专学历教育2014级畜牧兽医2班140名学员进行了集中面授培训，期间邀请了多位专家授课。（动物科学系）
· 11月19日下午，学院组织开展消防安全疏散演练，2014级900多名学生参加了演练。这是我院“11·9消防宣传日”系列活动的重要内容之一，旨在帮助广大师生了解并掌握紧急逃生和扑灭初起火灾的知识与技能，提高大家的消防安全意识和自我防范意识。（院保卫科）
· 11月19日下午，生物技术系举行第十二届团总支、学生分会干部任命大会。生物技术系党总支副书记陈晓波对要求新一届两委干部在工作中做到：讲态度、讲大局、讲团结、讲创新、讲包容。（生物技术系）
· 11月19日晚，园艺园林系第四届宿舍文化节之第七届舍歌决赛在大礼堂成功举办。晚会现场，17个参赛宿舍将“宿舍文化”和“表演创意”展现得淋漓尽致，为同学们带来了一场视觉盛宴。（园艺园林系）
· 11月20日，生物技术系在生物楼112举办2014年大学生社会实践经验交流会。10位在暑期社会实践中表现突出的同学，分享了他们在社会实践过程中的感受和收获。（生物技术系）
· 11月25日，2014级新型职业农民大专班茶叶专业开班，99名学员在首山校区参加面授学习。园艺园林系相关教师参与了有关课程设置，并选派骨干教师担任相关专业班主任或授课教师。（园艺园林系）
· 11月26日，园艺园林系举行“园林景观设计”学生职业技能竞赛。竞赛检验了学生专业技能素质水平，激发了学生对专业技能的学习兴趣，进一步提高了学生专业综合素质。（园艺园林系）
· 11月26日下午，相思岭讲坛邀请教务处潘国英副处长做题为“数学与文艺”的专题讲座。潘老师生动地剖析了数学对文学、美术、音乐、现代科技、人们的日常生活所产生的深远影响。
校园工作动态
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